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ВСЕУКРАЇНСЬКА ЕКОЛОГІЧНА ЛІГА: 
10 РОКІВ ЗАДЛЯ КРАСИ ДОВКІЛЛЯ

Важко стисло викласти десятирічну історію громадської організації без відповіді 
на головне питання: якою вона має бути і в чому знаходить свій вияв. Безперечно, 
що це – процес формування екологічної світогляду як складової загальної культури 
особистості, життя і діяльність людей – членів нашої організації, тих, хто в усіх регіонах 
України творив історію Всеукраїнської екологічної ліги з 1997 року.

Поліпшення екологічної ситуації в державі, формування нового природоохорон-
ного менталітету, підвищення рівня екологічної освіти, популяризація нових наукових 
розробок є домінуючими напрямами в роботі Всеукраїнської екологічної ліги. За 
десять років ВЕЛ стала потужною, впливовою, визнаною громадською організа-
цією з розгалуженою структурою. З першого дня свого існування Ліга зібрала в своїх 
лавах відомих вчених, громадських діячів, депутатів від Верховної до селищної Ради, 
представників органів влади, підприємців, вчителів, студентську молодь, громадян 
з активною життєвою позицією. Об’єднання зусиль таких широких верств насе-
лення дає можливість комплексно підходити до розв’язання екологічних проблем у 
державі.

Найцінніше в нашій організації – люди, члени Всеукраїнської екологічної ліги, які в різних куточках нашої 
держави дбають про майбутнє України, роблять багато важливих справ для збереження довкілля. Нас об’єднує 
загальна справа, яка дає відчуття належності до великої спільноти однодумців.

У світовій практиці участь громадськості у розв’язанні конкретних екологічних проблем наочно довела, 
що завдяки залученню значного інтелектуального, наукового і патріотичного потенціалу в багатьох випадках 
вдалося уникнути шкідливих наслідків для довкілля або звести їх до мінімуму.

Демократизація та формування громадянського суспільства потребують посилення участі громадськості у 
формуванні та реалізації екологічної політики.

Ми прагнемо сформувати такі культурні та моральні цінності й стосунки між людьми, які б забезпечили 
найсприятливіші умови життя та збереження природи. Завдання ВЕЛ – спонукати владу до дій, спрямованих 
на запобігання збідненню біорізноманіття, деградації ґрунтів, забрудненню атмосфери, гідросфери, проти-
природному осушенню боліт чи зрошенню степів, допомогти їй зрозуміти безумовний пріоритет збереження 
екосистем над виробничою діяльністю.

Проблеми, які постають перед Всеукраїнською екологічною лігою, важливі та масштабні, ми усвідомлюємо 
відповідальність за їх розв’язання перед суспільством і державою. Сьогодні ми маємо колектив однодумців, 
професіоналів, яким до снаги вирішення завдань найвищої складності. Ліга зробила багато корисних справ, 
робить нині ще більше, а завтра поступ буде прискорено.

Ми йдемо до людей, формуючи екологічний світогляд, торуємо національний шлях до збалансованого 
розвитку нашої держави.
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Академік НАНУ, перший голова Всеукраїнської екологічної ліги 
К.М. Ситник з юними екологами

Голова Всеукраїнської екологічної ліги А.В. Толстоухов виступає на 
парламентських слуханнях

Презентація карти «Екологічна ситуація та стан питних вод в Україні»Урочиста хода Хрещатиком членів ВДС «Екологічна варта»

Акція «Посади своє дерево»

У 1997 році у громадському екологічному 
русі України з’явилася нова організація – 
ВСЕУКРАЇНСЬКА ЕКОЛОГІЧНА ЛІГА. 

12 грудня 2007 р. виповнюється десять років з 
дня заснування ВЕЛ. За ці роки cтворено Кримську 
республіканську і 24 обласні організації, осередки в 
містах Києві та Севастополі. Нині налічується близько  
200 міських, районних та селищних осередків в усіх 
регіонах України. ВЕЛ об’єднує понад дванадцять 
тисяч членів. Головою Всеукраїнської екологічної 
ліги є відомий політичний і громадський діяч Анатолій 
Толстоухов.

Метою діяльності організації є поліпшення 
екологічної ситуації в державі, формування нового 
природоохоронного менталітету, підвищення рівня 
екологічної освіти та культури громадян.

Завдання ВЕЛ :
організація громадського екологічного контролю • 
за дотриманням природоохоронного законодав-
ства;
припинення діяльності, яка загрожує екологічній • 
безпеці, біорізноманіттю, здоров’ю громадян 
України;
розширення участі громадськості у формуванні • 
та реалізації державної екологічної політики, 
внесення пропозицій до органів державної влади 
та місцевого самоврядування з питань, що стосу-
ються довкілля;
участь у формуванні моделі збалансованого • 
розвитку України;
сприяння розробленню, впровадженню і популяри-• 
зації екологічно збалансованих, енерго- та ресур-
созберігаючих технологій в усіх галузях господар-
ської діяльності;
формування екологічної свідомості шляхом пропа-• 
ганди знань про стан природного середовища, 
підвищення рівня екологічної освіти та культури 
громадян.

Що ж вирізняє Лігу зі всього розмаїття екологічних 
громадських організацій України? Можна з упевне-
ністю сказати, що це – послідовність у роботі, ґрун-
товне дослідження проблем та практичні дії щодо їх 
розв’язання, використання нестандартних підходів у 
роботі, конкретні справи для збереження природи.
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Екологічна наука, екологічний світогляд, екологічний рух, екологічна 
політика символізують початок глобальної зміни у ставленні людини до 
світу, тобто екологічної революції, яка має еволюційний характер.

Поняття «революція» тут вжито невипадково, незважаючи на її прин-
ципову відмінність від інших революцій, які відбувалися в історії, почи-
наючи з Нового часу. Всі вони належать до однієї світоглядної парадигми, 
що була породжена добою Ренесансу та Просвітництва. З одного боку, 
це – науково-технічна революція, що почалася у ХVIII ст. і ще й досі не 
завершилася, з іншого – революції соціальні, які розпочали свій відлік 
від Великої Французької та тривають і нині. Внаслідок науково-технічної 
революції планомірно знищується природне середовище. Результати 
ж соціальних революцій часто-густо перетворюються на насильство, 
замасковане шляхетними ідеалами.

Екологічна революція якісно відрізняється від усіх інших. Це прорив 
до нового рівня відносин між людиною та навколишнім середовищем. 
Людина позбавляється своєї просвітницької гордині, свого «дитячого 
комплексу» відчуття надприродної могутності, потягу до всевладдя. 
Нарешті ми починаємо розуміти, що природний світ є складним, комп-
лексним утворенням, яке непідвладне спрощеним схемам класичної 
наукової думки і не вкладається в абстрактну лінійну перспективу техніч-
ного плану. У такій же новій перспективі ми маємо осмислити й людське 
суспільство – як організм, що не може бути матеріалом для експери-
менту, навіть якщо він скерований демократичними та моральними 
намірами.

На мою думку, як науково-технічна революція свого часу неминуче призводила до соціальних змін, так і 
екологічна революція виступає як союзник революції культурної. Результатом і водночас джерелом цього 
глобального світоглядного перевороту є людські особистісні якості, цінності, якими ми керуємося у нашому 
житті та діяльності. Вони не є чимось новітнім, нещодавно винайденим: їх виховує в нас уся тисячолітня історія 
світової культури, що вчить ставитися до світу природи з любов’ю та обачністю, як до однієї з найвищих 
людських цінностей.

Завдяки потужним викликам глобалізації люди починають розуміти, що екологічна криза є результатом їхніх 
власних дій. І тому, осмисливши ці дії як помилкові, невідповідні світу природи, ми в змозі змінити себе, підня-
тися до рівня, співзвучного природному середовищу.

При цьому гармонізація людського суспільства є невіддільною від гармонізації нашого ставлення до 
природи. Визнання людської особистості як соціальної цінності безпосередньо залежить від визнання само-
цінності об’єктивного природного світу – в іншому випадку суспільний лад перетворюється на свавілля. 
Ми всі маємо прагнути до політики, в якій екологічна складова стає дедалі вагомішою, тому що лежить в її 
основі. Більше того, на моє глибоке переконання, тільки екологічна парадигма дає людству мету суспільного 
розвитку.

Підсумовуючи сказане, зазначу: екологія як наука нового типу не зводиться лише до накопичення фактів, до 
зображення та пояснення існуючого стану речей. Екологія в наші дні стає одним з епіцентрів формування нової 
загальнолюдської культури, що має об’єднати всіх людей нашої планети в їх позитивному ставленні до світу як 
до самоцінності, в їх прагненні до гідного еко-майбутнього. І ця велика мета, на мою думку, як би пафосно це 
не звучало, має осявати всю нашу діяльність тепер і надалі.

                А. В.  Толстоухов,
член-кореспондент АПН України,

доктор філософських наук, професор, 
голова Всеукраїнської екологічної ліги

В екологічній політиці
не може бути монополії держави

Одним з головних завдань Ліги є участь у формуванні 
державної екологічної політики, внесення пропозицій до органів 
влади і управління з питань вдосконалення природоохорон-
ного законодавства, участь у підготовці рішень, які стосуються 
довкілля як на місцевому, регіональному, так і національному 
рівнях.

Ще у 1998 р. проведено круглий стіл «Екологія і влада», де 
ВЕЛ вперше порушила питання про прозорість екологічної полі-
тики. У 2000 р. організація ініціювала проведення парламент-
ських слухань щодо реалізації екологічної політики та дотри-
мання екологічного законодавства в Україні за участю громад-
ських організацій, науковців, представників органів влади.

У рамках підготовки до слухань було проведено підготовчі 
заходи, в яких взяли участь  представники 80 наукових установ 
та понад 20 громадських екологічних організацій з усіх регіонів 
України. Обговорено проблеми ядерної енергетики, утилізації 
та переробки токсичних відходів; екологічні аспекти господар-
ської діяльності, страхування; екологічний аудит та моніторинг; 
екологічне страхування; збалансований (сталий) розвиток; 
охорона біорізноманіття, стан ґрунтів; раціональне природоко-
ристування; вивчення та мінімізація шкідливого впливу добувної 
промисловості на довкілля. Вироблені під час цих зустрічей 
пропозиції були оприлюднені на парламентських слуханнях.

За участю експертів ВЕЛ розроблено проекти законів «Про 
екологічний аудит», «Про сільський екотуризм», «Про екологічне 
страхування», внесено зміни до Адміністративного Кодексу 
України «Про підвищення відповідальності фізичних та поса-
дових осіб за випалювання стерні».

Демократичне суспільство передбачає тісну взаємодію між 
особами, що ухвалюють рішення, та іншими його членами, яких 
це рішення стосується. Підтримку на рівні місцевої громади 
можуть отримати тільки ті суспільні ініціативи, які обов’язково 
враховують інтереси людей у сфері збереження довкілля. Участь 
громадськості у формуванні регіональної екологічної політики 
набуває особливого значення. Тому велику увагу ми приділяємо 
громадським слуханням та екологічній експертизі.

Полтавська обласна організація ВЕЛ за сприяння фракції 
НДП у Верховній Раді України домоглася зупинення експлуатації 
полігону твердих побутових відходів поблизу с. Стасі Дикан-
ського району (1999).

У Павлоградському районі на Дніпропетровщині осередок 
ВЕЛ порушив проблему якості питної води. Враховуючи думку 
фахівців, це питання винесли на широке обговорення громад-
ськості і напрацювали пропозиції для органів місцевого само-
врядування (2001). Актуальним залишається захист Павлоград-
ського водозабору від забудови (2007).

Звичною для мешканців багатьох населених пунктів України 
стала ситуація, коли всупереч чинному законодавству поруч з 
їхніми будинками або парком відпочинку з’являється АЗС або 
інший екологічно небезпечний об’єкт. Не стали винятком і Черкаси: 
будівництво АЗС було розпочато на території парку-пам’ятки 
садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення. 
Активу Черкаської ОО ВЕЛ потрібно було півроку копіткої роботи, 
щоб зупинити погодження на розміщення цього об’єкта (2001).

Накопичення промислових і побутових відходів є гострою 
проблемою для кожного населеного пункту України. За пошук 
шляхів її подолання взялася Харківська ОО ВЕЛ, яка виступила 
проти проекту будівництва міського сміттєзвалища у Вискоч-
киному яру. Активісти Ліги ініціювали та провели громад-
ську експертизу пропонованого будівництва, направили свої 
висновки у Харківську міську раду і наполягли на перегляді 
проекту (2002).

Парламентські слухання щодо реалізації екологічної політики 
та дотримання екологічного законодавства в Україні, 2000

Круглий стіл «Екологічні проблеми Вінниці», 
м. Вінниця

Громадські слухання,
організовані Полтавською ОО ВЕЛ
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Акція на захист міського громадського ландшафтного 
заказника «Лівобережний», м. Дніпропетровськ

Український екологічний конгрес, м. Київ

Учасники Першої всеукраїнської конференції екологічної громадськості 
«Екологічна політика в Україні: погляд громадськості»

Дискусії, обговорення

Акція протесту проти несанкціонованого Ігренського сміттєзвалища, 
м. Дніпропетровськ

Прес-конференція ВЕЛ з питань біобезпеки, м. КиївОбговорення формування нової моделі розвитку України на засадах 
збалансованого розвитку

Через дискусію, гостру критику, внесення 
конструктивних, науково обґрунтованих пропозицій 
відбувається формування консолідованих підходів 
до розв’язання екологічних проблем.

Протягом 10 років своєї діяльності ВЕЛ порушує 
питання про формування нової моделі розвитку 
України на засадах збалансованого розвитку. 
Узагальненням цієї роботи став Український еколо-
гічний конгрес, який відбувся у вересні 2007 р. з 
ініціативи ВЕЛ. Конгрес став першим національним 
міжсекторальним форумом, де зібрались представ-
ники науки, громадськості, влади і бізнесу з метою 
обговорення стратегії збалансованого розвитку 
України.

До Дніпропетровської обласної організації ВЕЛ звернулися 
мешканці міста, які скаржилися на проблеми, що створює для 
них розташоване неподалік несанкціоноване  Ігренське сміт-
тєзвалище. Розгляд і вирішення питання також винесено на 
розгляд міської влади.

Експерти обласної організації взяли участь у громадському обго-
воренні обласної концепції Програми «Щодо тимчасового збері-
гання, знешкодження та поводження з непридатними для викорис-
тання і забороненими агропестицидами на 2006–2010 рр.».

Члени ВЕЛ у Кременчуці (Полтавська область) виступили 
проти будівництва заводу «Ворскла-Сталь» (2005–2006 рр.). 
Експерти Ліги підготували висновки громадської екологічної 
експертизи, які свідчать про негативний вплив цього заводу на 
довкілля.

Севастопольська міська організація ВЕЛ уже багато років 
активно працює над розв’язанням гострих екологічних проблем. 
У 2006 р. було проведено громадські слухання з питань розробки 
Інкерманських вапнякових кар’єрів та припинення вирубки 
дерев на вулиці Партизанській.

Закарпатська обласна організація ВЕЛ взяла участь у 
громадських слухань з обговорення проектів: «Правила благо-
устрою міста Ужгорода», Положення про комунальне підприєм-
ство «Інспекція з благоустрою» (2006).

Активісти організації у Білій Церкві (Київська область) 
організували громадські слухання з обговорення негативних 
наслідків будівництва металургійного заводу у місті (2007).

У 2006 році Всеукраїнська екологічна ліга взяла участь в 
обговоренні «Енергетичної стратегії України до 2030 року» та 
всеукраїнській кампанії проти будівництва нових атомних блоків 
в Україні на підтримку розвитку відновлюваних і нетрадиційних 

джерел енергії та енергозбереження. Зібрано понад 6 
тисяч підписів.

У 2005 році організація започаткувала Всеукраїн-
ську екологічну експедицію «Громадський контроль 
за станом об’єктів природно-заповідного фонду 
України». 

Члени ВЕЛ беруть активну участь у роботі Громад-
ської ради всеукраїнських організацій природоохорон-
ного спрямування при Міністерстві охорони навколиш-
нього природного середовища України, очолюють або 
є активними членами Громадських рад при обласних 
державних управліннях. Ця робота є реальним внеском 
у формування моделі участі громадськості у прийнятті 
рішень на державному рівні.

Організація проводить значну роботу, спрямовану 
на розвиток та консолідацію громадського екологічного 
руху, підвищення його професійного рівня, вироблення 
спільних підходів до розв’язання екологічних проблем. 

За участю членів ВЕЛ:
проведено Всеукраїнські конференції еколо-• 

гічної громадськості (2000–2004 рр.);
підготовлено «Громадську оцінку екологічної • 

політики в Україні» (2003) та проект Указу Президента України 
щодо пріоритетності екологічної політики (2006);
створено Оргуський інформаційно-тренінговий центр • 
Мінприроди України;
розроблено Пріоритети Мінприроди України, Стратегію • 
Національної екологічної політики та Національний план дій з 
охорони навколишнього природного середовища.

Одним з базових принципів діяльності ВЕЛ є співпраця з 
органами державної влади та місцевого самоврядування на 
національному та регіональному рівнях.

Громадські слухання проти будівництва АЗС, м. Черкаси
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Засідання Наукової ради ВЕЛ «Підтоплення в Україні: соціально-економічні 
та екологічні наслідки», м. Київ, 2007

Підтоплення населених територій в областях України

8

Закарпатська обласна організація в серпні 2006 р. взяла участь у семінарі 
Державного управління охорони природи та Держводгоспу «Оцінка ризику 
та управління повенями в Закарпатській області». Була організована робоча 
зустріч з румунськими фахівцями водного господарства з питань дослідження 
гідрологічного режиму р. Тиси в межах смт Солотвино (Україна) та Сігет 
Фармація (Румунія).

Члени Дніпропетровської Наукової ради ВЕЛ взяли участь в обговоренні 
заходів щодо запобігання підтопленню внаслідок порушення природного 
дренажу, спричиненого забрудненням території національного гідрологічного 
парку «Діївська заплава».

Київська обласна організація ВЕЛ виконала ряд науково-дослідних робіт: 
«Програма розвитку водного господарства Київської області»; «Розробка 
та обґрунтування створення показового водного об’єкта «Мала річка» (на 
прикладі р. Альта)»; «Паспортизація водних об’єктів Київської області (у 
басейні р. Рось)». Також було розроблено ряд аналітичних довідок для відпо-
відних міністерств та відомств з пропозиціями та обґрунтуванням заходів, 
пов’язаних з поліпшенням водогосподарсько-екологічної ситуації в регіонах 
активного розвитку процесів підтоплення; зроблено попередню оцінку впливу 
зрошувальних систем на процеси підтоплення. 

Члени Харківської обласної організації були учасниками четвертої науково-
практичної конференції «Підтоплення – 2006. Нагальні проблеми запобігання 
та боротьби з регіональним підтопленням земель» і внесли свої пропозиції до 
резолюції.

Херсонська ОО ВЕЛ активно бере участь у розв’язанні проблеми раціональ-
ного водокористування, впровадженні водозберігаючих технологій. Підготов-
лено матеріали для облводгоспу з питань нормованого водокористування, 
здійснено роботу з втілення в практику господарської діяльності заходів щодо 
запобігання підтопленню (2006). Активісти Херсонської Ліги провели круглий 
стіл з питань розроблення заходів для зменшення втрат води у зрошенні та 
громадські слухання «Роль громадських організацій у формуванні та реалізації 
державної політики щодо питання раціонального водокористування» (2005).

Члени Наукової ради ВЕЛ брали участь у наукових та науково-практичних 
конференціях, в тому числі й міжнародних, з питань охорони навколишнього 
природного середовища:

ІV Міжнародний водний форум «AQUA Ukraine – 2006»;• 
науково-практична конференція «Вода та довкілля», (жовтень 2006 року, • 
м. Київ).

У 2007 році Наукова рада Всеукраїнської екологічної ліги підготувала Аналі-
тичну записку «Про неефективність експлуатації широкомасштабних зрошу-
вальних систем в сучасних умовах», яку подано до Ради по вивченню продук-
тивних сил України НАНУ, в Комітет з питань екологічної політики, приро-
докористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, голові 
експертної групи при науковій раді ІПНБ з питань запобігання та ліквідації 
небезпечних наслідків підтоплення земель в Україні, в Державний комітет по 
водному господарству.

Надіслано листа до Ради Національної безпеки і оборони України про 
необхідність розгляду проблеми підтоплення як загрози національній безпеці 
України.

Всеукраїнська екологічна ліга стурбована загостренням проблем, 
пов’язаних з підтопленням земель та шкідливою дією вод в нашій державі. 
Від підтоплення в Україні страждають майже 20 мільйонів мешканців міст 
і селищ міського типу, а також населених пунктів сільської місцевості.

Ще в 2000 році під час конференції «Шляхи розв’язання екологічних 
проблем Карпатського регіону у контексті спільної діяльності державних 
та громадських організацій» було порушено питання про підтоплення 
території Карпатського регіону. У тому ж році науково-практична конфе-
ренція «Екологічні проблеми Харківщини» розглянула проблеми підтоплення 
території Харківської області.

На засіданні круглого столу «Підтоплення земель на Херсонщині: 
проблеми та шляхи подолання» (2001) було запропоновано нові науково-
технічні та правові заходи для розв’язання проблем підтоплення та шкід-
ливої дії вод, пов’язаної з негативними наслідками зрошення земель, яке 
здійснювали протягом попередніх років у південному регіоні України.

Всеукраїнська екологічна ліга постійно ініціює та проводить заходи, 
спрямовані на розв’язання проблеми підтоплення. Зокрема, в листопаді–
грудні 2001 року у Верховній Раді України спільно з фракцією НДП було 
проведено ряд заходів, де обговорювали проблему підтоплення і напра-
цьовували пропозиції щодо її подолання. Серед них – круглий стіл за 
участю народних депутатів, представників урядових структур, праців-
ників місцевих виконавчих органів влади, науковців та громадськості. За 
підсумками було направлено звернення до Президента України та підго-
товлено пропозиції Раді національної безпеки та оборони. Протягом 
2002 року. Наукова рада ВЕЛ підготувала ряд наукових розробок, які 
пропонувалися до розгляду Мінекології та Держводгоспу. Частина з них 
була використана при підготовці нормативних документів у водогоспо-
дарській сфері.

На початку 2003 року ВЕЛ знову загострює увагу на проблемі підтоплення 
та ініціює проведення парламентських слухань «Підтоплення земель в 
Україні: проблема та шляхи подолання» та Дня Уряду з питань мінімізації 
збитків від руйнівної дії паводків і повеней, захисту населених пунктів, 
господарських об’єктів і земель від шкідливої дії вод. До обох заходів 
ВЕЛ підготувала пропозиції, які було включено до рекомендацій, ухва-
лених парламентськими постановами, а трохи згодом Верховна Рада 
прийняла Державну програму запобігання і боротьби з підтопленням 
земель. На жаль, прийняття цієї програми не сприяло остаточному подо-
ланню проблеми підтоплення, вона і нині залишається нагальною через 
постійне недофінансування та інерцію мислення чиновників водогоспо-
дарських структур, які не готові сприймати новітні технології ощадливого 
водокористування. Отже, громадськість і далі змушена використовувати 
різні засоби впливу на державні органи.

За всі роки діяльності ВЕЛ на всеукраїнському та регіональних рівнях 
постійно проводиться різнопланова робота з цього напряму.

Члени Херсонської обласної організації ВЕЛ на 
парламентських слуханнях з питань підтоплення

Затоплені землі в Закарпатті
внаслідок повені, 2000 

Розв’язання проблеми підтоплення в Україні
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Засідання круглого столу у Верховній Раді України «ГМО в Україні: законодавчі 
аспекти»

З перших років діяльності Всеукраїнська екологічна ліга здій-
снює заходи щодо комплексного вивчення питань екологічного стану 
природно-заповідного фонду (ПЗФ).

Ініційовано ряд наукових конференцій та семінарів: 
«Регіональні екомережі України та роль громадськості в їх впрова-• 
дженні» (Чернігів, 2002); 
«Законодавча база функціонування регіональних ландшафтних • 
парків» (на базі ландшафтного парку «Кременчуцькі плавні», 
2003); 
«Збереження природної, історичної та культурної спадщини як • 
фактор формування національної свідомості» (Черкаси, 2004);
семінар-нарада «Охорона об’єктів природно-заповідного фонду», • 
(Крим, 2005); 
семінар-експедиція «Вивчення стану формування національної • 
культурно-екологічної мережі» (Кременчук, 2006).

У 2002 році було розпочато унікальний проект «Рекультивація Крим-
ських згарищ», у ході якого відновлювали пошкоджену пожежею попу-
ляцію сосни Станкевича на території 59 га в заказнику «Мис Айя» (АР 
Крим). З цього питання було підготовлено методичні рекомендації для 
пропаганди та поширення досвіду відновлення зелених насаджень, 
пошкоджених пожежами.

Започатковано Всеукраїнську акцію ВЕЛ «Громадський контроль за 
станом об’єктів природно-заповідного фонду».

Члени ВЕЛ виступили ініціаторами відкритого листа громадських 
екологічних організацій Президенту України, в якому виступили проти 
зміни статусу Ялтинського гірсько-лісового заповідника для прокла-
дання газопроводу по його території. Дії громадськості зупинили це 
екологічно небезпечне будівництво.

На сторінках журналу «Екологічний вісник» всебічно висвітлюються 
питання, пов’язані з природно-заповідним фондом України. 

Фундаментальне тритомне видання Екологічної енциклопедії 
містить статті про всі об’єкти ПЗФ загальнодержавного значення.

Біологічна й генетична безпека є складовою національної безпеки 
цивілізованої держави. І тому переважна більшість країн, які досягли 
певного рівня розвитку, встановили правила поводження з гене-
тично модифікованими організмами і приділяють цьому процесу 
серйозну увагу.

Протягом 2006–2007 рр. Всеукраїнська екологічна ліга здійснює 
кампанію громадського лобіювання державних рішень з питань 
біобезпеки в Україні, у ході якої було проведено ряд заходів, 
зокрема:

засідання Наукової ради ВЕЛ «Екологічно безпечне харчування»;• 
прес-конференція в УНІАН;• 
конференція українських НУО «Біобезпека для України: стан та • 
перспективи»;
засідання дискусійного клубу з представниками владних структур • 
різних рівнів, бізнесу, громадськості та ЗМІ;
засідання круглого столу у Верховній Раді України «ГМО в Україні: • 
законодавчі аспекти»;
видано і розповсюджено буклет про загрози, пов’язані з ГМО • 
(50 тис. примірників);
розроблено зміни до проекту Закону України «Про біобезпеку» • 
та нові підходи до формування українського законодавства щодо 
ГМО;
підготовлено звернення громадських природоохоронних орга-• 
нізацій до Президента України з пропозицією не підписувати 
Закон України «Про державну систему біобезпеки при ство-
ренні, випробуванні, транспортуванні та використанні ГМО», 
що був з порушеннями ухвалений Верховною Радою України 
31 травня 2007 року;
розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України про • 
біобезпеку;
ВЕЛ ініціювала проведення консультативної наради в МОЗ • 
України з питань підготовки постанови КМУ «Про забезпечення 
контролю за наявністю ГМО у продукції рослинного та тварин-
ного походження».

1 серпня 2007 р. уряд ухвалив Постанову, проект якої підготувала 
ВЕЛ. Постановою передбачалося запровадження обов’язкового 
маркування харчових продуктів, які містять ГМО, та заборону вико-
ристання ГМО у продуктах дитячого харчування. МОЗ, Мінагро-
політики, Держспоживстандарт мали забезпечити у межах своїх 
повноважень її виконання, однак 21 листопада Уряд під тиском 
лобістів ГМО скасував свою ж постанову від 1 серпня 2007 р. Вона 
так і не набула чинності.

Всеукраїнська екологічна ліга обурена діями чиновників і розпо-
чинає нову громадську кампанію боротьби за здорову українську 
націю.

ВЕЛ опікується збереженням і охороню заповідних територій Кампанія громадського лобіювання державних рішень з питань біобезпеки

Конференція українських НУО 
«Біобезпека для України: стан та перспективи»

10

Вивчення стану водно-болотних угідь, 
Чернігівська область

Семінар-експедиція «Вивчення стану формування 
національної культурно-екологічної мережі»,

м. Кременчук

Проект «Рекультивація Кримських згарищ»

Семінар-нарада «Охорона об’єктів природно-
заповідного фонду», АР Крим

Динаміка зменшення площ зелених насаджень в Україні
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Акція «Нове життя джерел»

Акція «Посади своє дерево»

Члени ВЕЛ патрулюють місця з продажу 
первоцвітів, м. Суми

Практична діяльність 
формує відповідальне ставлення людини до природи

Наукова діяльність 
Всеукраїнської екологічної ліги

У 1997–1998 рр. започатковано проведення природоохоронних акцій 
Всеукраїнської екологічної ліги, що набули поширення по всій Україні, 
завдяки яким Ліга стала відомою в різних регіонах.

Метою акції «Первоцвіт» є привернення уваги до проблеми охорони 
ранньоквітучих лісових рослин. Щоб запобігти винищенню перших 
весняних квітів, члени Всеукраїнської екологічної ліги беруть активну 
участь у різних заходах (виявлення місць торгівлі первоцвітами, привезе-
ними з Криму, Карпат, складання протоколів на порушників, проведення 
рейдів, патрулювання на ринках разом з працівниками МВС) та прово-
дять пропагандистську, просвітницьку роботу: розповсюдження листівок, 
звернень до населення про збереження первоцвітів, які хижацькі знищу-
ються заради фінансової вигоди.

У ході акції «Посади своє дерево» члени ВЕЛ із залученням широких 
верств населення висаджують дерева та кущі у парках, скверах, гаях, на 
берегах озер та річок, біля дитячих садочків і навчальних закладів по всій 
території України. У 2000 році ВЕЛ почала реалізацію проекту «Парк тися-
чоліть», у рамках якого було створено та облаштовано десятки парків по 
всій Україні, закладено пришкільні дендроділянки, надано допомогу бота-
нічним садам у розширенні їх колекцій. Налагоджено співпрацю із зооло-
гічними парками.

Мета акції «Збережи ялинку» – показати громадянам нашої держави 
негативні наслідки передноворічного вирубування хвойних дерев. ВЕЛ 
щороку проводить широку інформаційно-агітаційну кампанію в ЗМІ: акти-
вісти розповсюджують листівки та методичні матеріали, організовують 
конкурс для дітей «Замість ялинки – зимовий букет». Серед заходів – 
патрулювання на ділянках з хвойними насадженнями для їх збереження, в 
місцях продажу ялинок, щоб виявити порушення.

Серйозне занепокоєння викликає стан водних ресурсів. У 2001 році 
почалася реалізація соціального проекту «Чиста питна вода – екологічне 
благополуччя українського народу», започатковано акцію «Нове життя 
джерел» (розчищення, облаштування та догляд території навколо джерел 
питної води: колодязів, артезіанських свердловин, бюветів), з 2002 року 
осередки ВЕЛ беруть участь у всеукраїнському конкурсі «До чистих 
джерел».

З роками Ліга розширює коло екологічних проблем, якими вона опіку-
ється. Започатковано проведення нових акцій: «Громадська інвентари-
зація зелених насаджень у парках, скверах, на прибудинкових територіях», 
що дасть можливість здійснити облік зелених насаджень і забезпечити 
контроль за їх станом (2004); «Амброзія – небезпечна рослина», мета якої 
– привернути увагу різних верств населення, державних органів влади та 
місцевого самоврядування до проблеми поширення карантинного бур’яну 
– амброзії полинолистої, що спричинює тяжкі алергічні захворювання 
(2005); «Громадський контроль за станом об’єктів природно-заповідного 
фонду», спрямована на захист і збереження неоціненних природних 
багатств для нинішнього та прийдешніх поколінь (2006–2007).

Перше засідання Наукової ради ВЕЛ, 1998

Засідання редакційної колегії 
   «Екологічної енциклопедії», 2006

Всеукраїнський семінар-практикум «Регіональні 
екологічні мережі України та роль громадськості в їх 

впровадженні», м. Чернігів, 2002

Всеукраїнська науково-практична конференція «Стан 
земельних ресурсів в Україні: проблеми, шляхи вирішення», м. 

Харків, 2001Учасники акції з висаджування первоцвітів, 
вирощених у домашніх умовах, м. Чернігів

Враховуючи досвід екологічного громадського руху кінця 80-х 
– початку 90-х років 20 століття, коли гасла і вимоги неурядових 
організацій не завжди мали наукове обґрунтування, Ліга з 
самого початку своєї діяльності залучила до громадської роботи 
відомих вчених і практиків у галузі охорони навколишнього 
середовища, біології, хімії, геології, географії, ґрунтознавства, 
сільського господарства, медицини, екологічної юриспруденції 
та освіти.

Всеукраїнська екологічна ліга має свій дорадчий орган – 
Наукову раду, до якої увійшли провідні вчені-екологи. Саме 
їхні рекомендації стають підґрунтям для дій Ліги щодо захисту 
довкілля.

За десять років склалася система роботи Наукової ради 
ВЕЛ, сформувались напрями її діяльності: виявлення джерел 
та чинників екологічного ризику; розроблення заходів на 
національному та регіональному рівнях щодо зменшення впливу 
об’єктів потенційної небезпеки; обґрунтування практичних дій із 
впорядкування територій, озеленення міст та сіл; проведення 
еколого-освітньої роботи з дітьми та молоддю для формування 
нового, природоохоронного менталітету у підростаючого 
покоління; видання науково-популярної літератури з екологічної 
тематики (карти, атласи, книги, навчальні посібники), 
спрямованої на ознайомлення широкого загалу з екологічними 
проблемами України та шляхами їх подолання, організація і 
проведення тематичних виставок наукових розробок і досягнень, 
що мають сприяти зниженню рівня забруднення; розроблення 
довгострокових регіональних екологічних програм на засадах 
збалансованого (сталого) розвитку.

Світова практика участі громадськості у розв’язанні 
конкретних екологічних проблем наочно довела, що завдяки 
залученню значного інтелектуального, наукового і патріотичного 
потенціалу в багатьох випадках вдалося уникнути шкідливих 
наслідків для довкілля або звести їх до мінімуму.

Зібрання вчених, які організувала Ліга, здобули визнання 
вітчизняних та зарубіжних наукових кіл.
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Конкурс педагогічної майстерності «Покликання душі» Акція «Наша допомога птахам»

Виступ головного редактора  А.В. Толстоухова 
на презентації ІІ тому  Екологічної енциклопедії, 

м. Київ, 2007

Презентація І тому  Екологічної енциклопедії

Екологічна енциклопедія Діяльність Всеукраїнської екологічної ліги 
у сфері екологічної освіти та виховання

Всеукраїнська екологічна ліга є ініціатором видання тритомної Еколо-
гічної енциклопедії – широкопланового науково-довідкового видання, 
в якому на основі досягнень національної та світової екологічної науки 
подано сучасну інформацію про всі її галузі. Енциклопедія уособлює 
велику інформаційно-пошукову систему, де представлено у лаконічній 
формі уніфіковану українську наукову термінологію з екології. Екологічна 
енциклопедія розкриває зміст майже 5000 термінів, значна частина яких 
подається вперше, а також вміщує близько 2000 кольорових ілюстрацій, 
графіки та діаграми, оглядові й спеціальні карти, що в комплексі характе-
ризує сучасний розвиток екологічної науки та її основні галузі. Особли-
вістю Екологічної енциклопедії є те, що в ній вміщено значний масив 
довідкового матеріалу у текстовій і табличній формах (статистичні дані, 
екологічні нормативи, гранично допустимі концентрації тощо). До статей 
подано бібліографію.

Загальні засади добору статей до Екологічної енциклопедії ґрун-
туються на положенні про те, що екологія є багатооб’єктною наукою, а 
екосистема – багатокомпонентною системою. Це відображено в словни-
ковій структурі Екологічної енциклопедії. Реєстр термінів було складено 
на основі вивчення вітчизняної та зарубіжної енциклопедичної літера-
тури, сучасних монографічних видань екологічного спрямування, підруч-
ників, словників, тематичних атласів, а також консультацій з фахівцями.

Абсолютна більшість статей Енциклопедії – авторизовані. До її ство-
рення залучено висококваліфікованих фахівців у різних сферах теоре-
тичних і прикладних питань екології, представників органів державної 
влади, громадського екологічного руху.

Екологічна енциклопедія має важливе значення для усталення україн-
ського термінологічного апарату в галузі екології.

Екологічна освіта є одним з найпотужніших важелів зміни ставлення 
людства до природного середовища – від руйнівного, споживацького до 
конструктивного, дбайливо-відновлювального.

Впродовж багатьох років Всеукраїнська екологічна ліга проводить 
постійну практичну освітню роботу у галузі екологічної освіти та вихо-
вання, освіти в інтересах збалансованого розвитку. 

Проведено міжнародні та всеукраїнські науково-практичні конференції:
«Проблеми екологічної освіти та виховання» (1999),• 
«Екологічна освіта і виховання: досвід та перспективи» (2000),• 
«Взаємодія школи та громадських екологічних організацій у вихованні • 
ціннісного ставлення школярів до природи» (2003),
«Екологічна освіта та просвіта в сільській школі» (2005),• 
«Освіта в інтересах збалансованого розвитку: національні пріоритети» • 
(2006),
«Екологічна освіта та виховання в контексті збалансованого розвитку: • 
міждисциплінарні підходи» (2007).

Активна позиція ВЕЛ та інших громадських організацій сприяла затвер-
дженню  Концепції екологічної освіти України, впровадженню Стратегії 
ЄЕК ООН з освіти в інтересах збалансованого розвитку.

ВЕЛ започаткувала збирання й узагальнення сучасного педагогічного 
досвіду в галузі природоохоронної роботи та освіти в інтересах збалан-
сованого розвитку, освітніх та методичних матеріалів.  

Для освітян видають і безкоштовно розповсюджують книги Бібліотеки 
Всеукраїнської екологічної ліги серій «Екологічна освіта і виховання», 
«Природоохоронні акції», «Екологічна варта».

Невід’ємна частина діяльності – конкурси авторських програм з 
екології для вчителів, навчальні семінари та обмін досвідом для педагогів-
екологів, конкурс педагогічної майстерності «Покликання душі».

ВЕЛ стала засновником Всеукраїнської дитячої спілки «Екологічна 
варта», що об’єднує дітей, підлітків, молодь, які опікуються проблемами 
довкілля.

Всеукраїнська екологічна ліга поєднує екологічне виховання з прак-
тичною роботою, освітніми розвиваючими заходами (конкурс «Мій голос 
я віддаю на захист природи»; фестиваль екологічної творчості молоді 
«Свіжий вітер»), науково-практичною роботою дітей під час проведення 
конкурсів-захистів проектів, наукових конференцій; впровадженням 
системи самоврядування та розвитку лідерських якостей. Виховання 
екологічно свідомого лідера здійснюють системно, через роботу «Школи 
лідера-еколога».

Спільно з дітьми та молоддю проводяться традиційні всеукраїнські 
заходи: конкурс «Замість ялинки – зимовий букет», акції «Наша допомога 
птахам», «Первоцвіт», «Посади своє дерево», «Струмочок, річечка, ріка».

Виступ відповідального редактора 
Є. І. Стеценко на презентації 

І тому Екологічної енциклопедії, 
м. Київ, 2006

Проект «Прибери планету», м. Суми

Робота «Школи лідера-еколога»

14

Ecolog_Liga_vert.indd   14-15Ecolog_Liga_vert.indd   14-15 10.12.2007   18:33:5110.12.2007   18:33:51



16 17

Перший номер прес-бюлетеня ВЕЛ

Круглий стіл «Екологія і влада»

Акція «Не рубай ялинку»

Установчий з’їзд Всеукраїнської екологічної ліги

Делегати ІІ-го з’їзду ВЕЛ Установчий з’їзд Всеукраїнської дитячої спілки 
«Екологічна варта»

ДЕСЯТЬ РОКІВ ВЕЛ: ХРОНОЛОГІЯ ПОДІЙ

1997 РІК
12 – 13 грудня 1997 року у Києві відбувся установчий з’їзд 

Всеукраїнської екологічної ліги. Головою ВЕЛ обрано відо-
мого українського вченого-ботаніка, академіка НАН України 
К. М. Ситника; першим заступником голови, головою Викон-
кому ВЕЛ – Т. В. Тимочко.

Започатковано всеукраїнську акцію: «Не рубай ялинку», в 
рамках якої розповсюджено 100 тисяч листівок.

Проведено науково-практичну конференцію «Екологічні 
проблеми України та шляхи їх подолання».

1998 РІК
Започатковано всеукраїнську акцію ВЕЛ «Первоцвіт».

До Всесвітнього Дня захисту навколишнього природного середо-
вища вперше оголошено Всеукраїнський конкурс «Мій голос я віддаю на 
захист природи».

Проведено:
конференції «Проблеми екологічної освіти та виховання в сучасних • 
умовах» (м. Харків), «Екологічна наука: перспективи розвитку» 
(студентська конференція);
круглий стіл «Екологія і влада». • 

Ліга стала членом Громадської ради Всеукраїнських організацій 
природоохоронного спрямування при Мінприроди України. Обласні 
організації входять до громадських рад при держуправліннях.

Прес-служба розпочинає видання прес-бюлетеня ВЕЛ.

1999 РІК
Відбувся ІІ з’їзд Всеукраїнської екологічної ліги. Головою обрано 

А. В. Толстоухова, відомого політика та громадського діяча.

Завершено реєстрацію обласних організацій ВЕЛ. Створено 23 
обласні організації, міські у Києві та Севастополі, розширюється мережа 
районних і міських осередків.

22 квітня, День Землі. У Києві в «Українському домі», відбувся уста-
новчий з’їзд Всеукраїнської дитячої спілки «Екологічна варта».

Створено Наукову раду ВЕЛ, до якої увійшли провідні вчені-екологи з 
різних регіонів України. 

Започатковано:
акції «Посади своє дерево», «Чисте повітря», «День бджоли»;• 
всеукраїнський урок екологічних знань; • 
конкурс «Краще шкільне подвір’я» (з ініціативи Сумської ОО ВЕЛ);• 
соціальний проект «Екологія душі – екологія держави»: робота з еколо-• 
гічної реабілітації здоров’я дітей-сиріт. 

Перші вартівці почали навчання у «Школі вартового лідера».Створено 
навчально-тренінговий центр «Екологічна варта» у Балаклаві (пізніше 
в бухті Батилиман, АР Крим). Починається створення мережі обласних 
екологічних таборів.

ВЕЛ та «Екологічна варта» спільними зусиллями здійснюють проект 
«Прибери планету», щоб допомогти розв’язати проблему забруднення 
побутовими відходами. 

Для виховання дбайливого ставлення до природи рідного краю Ліга 
започаткувала літні екологічні табори, де відпочинок поєднується з 
науковими дослідженнями, практичними природоохоронними заходами, 
творчою роботою дітей.

У 1999 році почав роботу Навчально-тренінговий центр «Екологічна 
варта», де щороку оздоровлюються та проходять цікаве екологічне 
навчання близько тисячі дітей. 

Навчально-тренінговий центр  розташований в урочищі Батилиман 
поблизу Севастополя. Прозорі й теплі хвилі Ласпійської затоки, лагідне 
сонце і напоєне ялівцем повітря не можуть не вабити до себе тих, хто хоч 
раз мав можливість відвідати цю чарівну місцину в Криму. 

У Центрі вчать і вчаться любити природу, цінувати світ, у якому ми живемо.

Щовечора під зоряним кримським небом юні природоохоронці розпо-
відають про те, наскільки унікальною є природа їх рідного краю, а вдень 
мають можливість дослідити релікти та ендеміки  заказника «Мис Айя», 
відвідати Нікітський ботанічний сад та Фороський парк.

Науково-дослідна робота, тренінги, екологічні розвиваючі ігри, експе-
диції та екскурсії – невід’ємна частина життя у природі для справжніх 
екологів. Є й розважальні заходи: вікторини, конкурси, танцювальні 
вечірки.

За 10 років ВЕЛ сформувала систему громадської підтримки молоді, 
яку приваблює практична природоохоронна діяльність.

Спільно з ВДС «Екологічна варта» організовано Всеукраїн-
ський конкурс-захист екологічних проектів серед учнівської молоді 
«Розв’язання місцевих екологічних проблем», метою якого є системне 
залучення молодi до науково-дослiдної дiяльностi, практична допомога 
у подоланні регіональних екологічних проблем.

Залучення студентів до розв’язання екологічних проблем, створення 
умов для розвитку творчого потенціалу української молоді – вагома 
частина освітньої діяльності ВЕЛ.

Співпраця з видатними вченими дає можливість молоді визначити 
своє місце у вирішенні питань, пов’язаних із захистом довкілля.

Заходи, проведені ВЕЛ у зазначеному напрямі:
конференція молодих учених-ботаніків України «Актуальні проблеми • 
ботаніки та екології» (2000);
«Екологічна наука: перспективи розвитку» (2001);• 
«Сталий розвиток України» (2004).• 
всеукраїнський студентський конкурс-захист екологічних проектів:• 
«Енерго- та ресурсозберігаючі технології в Україні» (2006);• 
«Майбутнє України – збалансований розвиток» (2007).• 

Всеукраїнська екологічна ліга сприяє діяльності Національного моло-
діжного центру «Екологічні ініціативи» для виконання спільних завдань 
у сфері радикального поліпшення екологічної ситуації в країні, форму-
вання нового природоохоронного світогляду громадян України.

Відпочинок в Навчально-тренінговому центрі 
«Екологічна варта», бухта Батилиман, АР Крим

Дослідження в природі

Конкурс-захист екологічних проектів учнівської 
молоді «Вирішення місцевих екологічних 

проблем», .м. Одеса, 2005

Семінар-практикум членів Національного молодіжного 
центру «Екологічні ініціативи»
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Делегати IV з’їзду ВЕЛНавчання та відпочинок активістів ВЕЛ у Навчально-тренінговому центрі, Батилиман, АР Крим

Під час парламентських слухань Пошкоджена пожежею популяція сосни 
Станкевича на території заказника «Мис Айя», 

АР Крим

Навчальні семінари-тренінги для голів міських 
та районних осередків ВЕЛ з організаційної 

роботи, Батилиман, АР Крим

Перший фестиваль екологічної творчості 
«Свіжий вітер», м. Хмельницький

Делегати ІІІ з’їзду ВЕЛ Акція «Нове життя джерел»

Для системного розв’язання важливих екологічних проблем та підго-
товки законодавчих актів розпочато співпрацю з фракцією НДП у Верховній 
Раді України.

Члени ВЕЛ беруть участь у міжнародній конференції у Чехії «Європа 
очима молоді».

2000 РІК
Відбувся ІІІ з’їзд ВЕЛ (м. Солотвино, Закарпатська область).

З ініціативи Всеукраїнської екологічної ліги та за підтримки фракції 
НДП у Верховній Раді України відбулися парламентські слухання з питань 
охорони природного середовища. В ході підготовки організовано конфе-
ренцію та низку круглих столів, де відбулося обговорення документів, 
напрацьовано пропозиції до Постанови Верховної Ради України, підго-
товлено проекти законів «Про екологічний аудит», «Про екологічне стра-
хування, «Про сільський екологічний туризм».

Проголошено початок проекту «Парк тисячоліть».

Перший фестиваль екологічної творчості молоді «Свіжий вітер» 
(м. Хмельницький). У подальшому фестиваль став всеукраїнським.

Відбулись:
Всеукраїнська дитяча конференція «Екологічна етика: шляхи вижи-• 
вання людства» (м. Севастополь);
Всеукраїнський семінар «Робота екологічних таборів як форма вихо-• 
вання екологічного світогляду молоді» (заповідник «Медобори», 
Тернопільська область). 

Члени ВЕЛ взяли участь у підготовці та проведенні І Всеукраїнської 
конференції екологічної громадськості «Екологічна політика в Україні: 
погляд громадськості». 

Розпочато підготовку серії еколого-географічних карт, видано «Еколо-
гічні проблеми природних вод», «Екологічні проблеми атмосферного 
повітря».

2001 РІК
Починається реалізація соціального проекту ВЕЛ «Чиста питна вода – 

екологічне благополуччя українського народу».

Започатковано акцію «Нове життя джерел» (розчищення, облашту-
вання та догляд території навколо джерел питної води: колодязів, артезі-
анських свердловин, бюветів).

Запроваджено нову форму роботи – громадські слухання з 
розв’язання екологічних проблем місцевих громад. 

Проведено засідання Наукової ради ВЕЛ:
«Шляхи енергозбереження на сучасному етапі соціально-• 
економічного розвитку»;
«Вплив стану довкілля на здоров’я населення»;• 
«Біотехнології та біобезпека в контексті сталого розвитку».• 
Науково-практична конференція «Стан земельних ресурсів: • 
проблеми, шляхи вирішення».
Круглий стіл «Підтоплення земель Херсонщини: проблеми та шляхи • 
подолання».

Започатковано нову форму роботи із засобами масової інформації – 
тематичні семінари для журналістів з екологічної проблематики.

Відбулися навчальні семінари-тренінги для голів МО та РО ВЕЛ з 
організаційної роботи (м. Суми; м. Маріуполь, Донецька обл.; Бати-
лиман, АР Крим).

ВЕЛ бере участь у проведенні ІІ Всеукраїнської конференції громад-
ськості «Екологічна політика та впровадження принципів сталого розвитку 
в Україні: участь громадськості».

ВЕЛ підтримала створення Національного молодіжного центру 
«Екологічні ініціативи».

Організовано в Криму та Закарпатті пленери для художників з різних 
областей України.

Видано еколого-географічні карти «Екологічна небезпека», «Еколого-
економічне зонування території».

2002 РІК
Відбувся ІV з’їзд ВЕЛ.

Розпочато унікальний проект «Рекультивація Кримських згарищ», у 
ході якого відновлено пошкоджену пожежею популяцію сосни Станке-
вича на території 59 га в заказнику «Мис Айя» (АР Крим).

Направлено звернення до Міністерства аграрної політики України з 
пропозицією розроблення та затвердження концепції і програми стій-
кого розвитку землеробства із застосуванням адаптивно-ландшафтної 
агротехнології незалежно від форм власності на землю.

Розроблено і внесено законопроект «Про внесення змін і доповнень 
до статті 77-1 Кодексу про адміністративні правопорушення (щодо 
підвищення відповідальності фізичних та посадових осіб за випалю-
вання стерні)», який був ухвалений Верховною Радою України.

Науковці ВЕЛ беруть участь у підготовці науково-дослідної програми 
щодо реабілітації територій об’єктів військової діяльності.

Засідання Наукової ради ВЕЛ: 
«Екологічні наслідки будівництва каналу Дунай-Чорне море»; • 
«Сучасний стан питної води в Україні: проблеми та перспективи»; • 
«Проблеми радіаційної безпеки та атомної енергетики в Україні»;• 
«Етапи становлення та засади екологічно чистого землеробства в • 
Україні».

Всеукраїнські семінари:
«Участь громадськості у прийнятті екологічно важливих рішень» у • 
рамках Міжнародної виставки «Екологія – 2002»;
«Регіональні екомережі України та роль громадськості в їх впрова-• 
дженні».

Засідання Наукової ради ВЕЛ
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Учасники 5-ї Всеєвропейської конференції міністрів охорони навколишнього середовища «Довкілля для Європи»

Під час 5-ї Всеєвропейської конференції 
міністрів охорони навколишнього середовища 

«Довкілля для Європи»

Учасники фестивалю екологічних театрів 
у рамках 5-ї Всеєвропейської конференції 

міністрів охорони навколишнього середовища 
«Довкілля для Європи»

Всеукраїнський конкурс педагогічної майстерності «Покликання душі»

Учасники V Всеукраїнської конференції екологічної громадськості 
«Екологічне партнерство порубіжних країн: участь громадськості»,

м. Чернівці

Учасники Всеукраїнської науково-практичної конференції 
«Збереження природної, історичної та культурної спадщини як фактор 

формування національної свідомості», 
м. Черкаси

Міжнародний науково-практичний семінар 
«Екологічна політика для сталого розвитку»

Інші заходи: Всеукраїнська та регіональні студентські конференції 
«Сталий розвиток в Україні»; круглий стіл «Оргуська конвенція: від рати-
фікації до реалізації».

Всі обласні організації ВЕЛ увійшли до складу Громадських рад при 
Державних управліннях охорони навколишнього природного серед-
овища, в 5 областях голови ВЕЛ очолюють ці Ради.

Члени ВЕЛ беруть участь у роботі ІІІ Всеукраїнської конференції еколо-
гічної громадськості України «Громадська оцінка екологічної політики в 
Україні».

Засновано науково-популярний журнал «Екологічний вісник».

Відбулась презентація сайту ВЕЛ. Створено електронну екологічну 
бібліотеку.

Видано карти «Стійкість природного середовища», «Агроекологічна 
оцінка ґрунтів», «Медико-демографічні проблеми».

2003 рік
У Верховній Раді України за ініціативою народного депутата України, 

голови ВЕЛ А. В. Толстоухова відбувся День Уряду з питань мінімізації 
збитків від руйнівної дії паводків і повеней, захисту населених пунктів, 
господарських об’єктів і земель від шкідливої дії вод.

ВЕЛ ініціювала проведення парламентських слухань «Підтоплення 
земель в Україні: проблеми та шляхи подолання».

Засідання Наукової ради:
«Пріоритети у розробці національної стратегії збалансованого • 
(сталого) розвитку»;
«Екологічний менеджмент: перспективи для України».• 

Всеукраїнські науково-практичні конференції:
«Вплив стану довкілля на здоров’я населення України»; • 
«Взаємодія школи та громадських екологічних організацій у вихованні • 
ціннісного ставлення школярів до природи».

Всеукраїнські семінари: 
«Законодавча база існування та охорони природних комплексів регіо-• 
нальних ландшафтних парків»; 
«Ефективні природо- і ресурсозберігаючі технології в аграрному та • 
аграрно-переробному комплексах (біоконверсія)».

Семінар спільно з Державним інститутом підвищення кваліфікації та 
перепідготовки кадрів Мінприроди України:

«Планування та реалізація екологічної політики на регіональному • 
рівні».

ВЕЛ бере участь у роботі 5-ї Всеєвропейської конференції міністрів 
охорони навколишнього середовища «Довкілля для Європи» та Пара-
лельного форуму Європейської екологічної громадськості. 

Проведено 1-й Всеукраїнський конкурс плакату «Екосвіт очима худож-
ників».

Бібліотека ВЕЛ стала передплатними періодичним виданням (серії 
«Природоохоронні акції ВЕЛ», «Стан природного середовища», «Еколо-
гічна освіта та виховання»).

2004 РІК
Всеукраїнські науково-практичні конференції: 
«Актуальні проблеми екологічного інформування • 
громадськості»;
«Освіта та просвіта в сільських школах»;• 
«Збереження природної, історичної та культурної • 
спадщини як фактор формування національної 
свідомості»; 
студентська наукова конференція «Екологічна • 
наука: перспективи розвитку». 

Засідання Наукової Ради ВЕЛ «Поводження з відхо-
дами як складова екологічної безпеки держави».

Всеукраїнський конкурс педагогічної майстерності 
«Покликання душі».

Спільно з Міністерством охорони навколишнього  
середовища України проведено семінар «Залучення 
громадськості до втілення рішень 5-ї Всеєвропей-
ської конференції міністрів охорони навколишнього 
природного середовища «Довкілля для Європи». 

Всеукраїнська екологічна ліга розпочинає співпра-
цювати з бібліотеками різних рівнів.

Започатковано видання Реферативного журналу 
«Екологія».

Видано карти: «Радіаційна небезпека» та «Техно-
генна небезпека». 
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Засідання Наукової ради ВЕЛ на тему «Екологічно безпечне харчування»

Акція «Громадська інвентаризація зелених насаджень у 
парках, скверах, на прибудинкових територіях», 

м. Черкаси

Виконком ВЕЛ

Делегація ВЕЛ у Польщі

Учасники Всеукраїнського науково-практичного семінару 
«Наукова, освітньо-виховна та природоохоронна роль 

ботанічних садів України», м. Київ

Експедиція в Криму

Нагородження голів обласних Наукових рад 
на V з’їзді ВЕЛ

2005 РІК
Відбувся V з’їзд ВЕЛ. 

Започатковано нові природоохоронні акції ВЕЛ: 
«Громадська інвентаризація зелених насаджень у парках, • 
скверах, на прибудинкових територіях»; 
«Амброзія – небезпечна рослина»;• 
«Громадський контроль за станом природно-заповідного • 
фонду».

Започатковано підготовку та видання тритомної «Екологічної 
енциклопедії».

Засідання Наукової ради: 
«Екологічні проблеми транспорту України»; • 
«Екологічні проблеми ракетно-космічного комплексу • 
України».

Відбувся огляд-конкурс з формування екологічної культури 
молоді в процесі діяльності бібліотек для юнацтва.

Разом з іншими громадськими екологічними організаціями 
ВЕЛ ініціює підготовку Указу Президента України «Про невід-
кладні заходи щодо підвищення пріоритетності екологічної полі-
тики».

Видано карту «Еколого-економічна збалансованість території 
України».

2006 РІК
ВЕЛ починає кампанію громадського лобіювання державних 

рішень з питань біобезпеки в Україні, в ході якої проведено засі-
дання Наукової ради ВЕЛ «Екологічно безпечне харчування».

Видано І том Екологічної енциклопедії. Проведено презентації 
в Києві, Харкові, Дніпропетровську, Сімферополі, Донецьку.

 Проведено: 
науково-практична конференція «Система управління еколо-• 
гічними ризиками: наука і практика» (м. Харків); 
Всеукраїнський конкурс-захист студентських еколо-• 
гічних проектів «Енерго- та ресурсозберігаючі техно-
логії» (м. Черкаси); 
Всеукраїнський семінар-експедиція «Вивчення стану • 
формування національної культурно-екологічної мережі» 
(м. Кременчук, Полтавська область);
семінар «Громадський моніторинг водних об’єктів України • 
(збереження, підвищення ефективності та збалансованого 
використання природних водних ресурсів)»;
круглий стіл «Регіональні екологічні проблеми та інноваційні • 
методи їх вирішення». 

Ліга взяла участь у міжнародній конференції «Проблеми 
охорони природи в Польщі» (м. Конін, Польща). Підписано угоду 
про співпрацю з Польським меліораційним товариством.

2007 РІК
До Всесвітнього дня охорони навколишнього середовища в 

Національній парламентській бібліотеці України організовано 
презентацію видань Всеукраїнської екологічної ліги.

Видано ІІ том Екологічної енциклопедії. Проведено презентації 
в Києві, Харкові, Дніпропетровську, Черкасах, Херсоні, Львові.

Ініційовано та проведено Український екологічний конгрес, 
метою якого є об’єднання зусиль прихильників ідей збалансова-
ного розвитку.

Разом з Національним ботанічним садом ім. М. М. Гришка НАН 
України проведено Всеукраїнський науково-практичний семінар 
«Наукова, освітньо-виховна та природоохоронна роль ботанічних 
садів України».

Відбулись:
науково-практична конференція «Виклики українській • 
національній ідентичності: політико-економічні та соціо-
культурні проблеми», ініційована спільно з Національною 
академією управління;
наукова конференція «Екологічна безпека: моніторинг, оцінка • 
ризику, перспективні природоохоронні технології»;
всеукраїнська конференція «Екологічна освіта та виховання • 
в контексті збалансованого розвитку: міждисциплінарні 
підходи»;
міжрегіональний круглий стіл «Проблеми ядерної енергетики • 
в Україні» (м. Хмельницький).

За участю представників Всеукраїнської екологічної ліги 
та Київського еколого-культурного центру проведено прес-
конференцію з проблем збереження території  Київського зооло-
гічного парку.

Члени ВЕЛ взяли участь у роботі 6-ї Всеєвропейської конфе-
ренції міністрів охорони навколишнього середовища «Довкілля 
для Європи». 

ВЕЛ та інші громадські екологічні організації домоглися ство-
рення Національного природного парку «Голосіївський».

Презентація карти «Екологічна ситуація та стан питних вод в 
Україні».

Розроблено проект Постанови Кабінету Міністрів України 
«Питання обігу харчових продуктів, що містять генетично модифі-
ковані організми», яка передбачає запровадження обов’язкового 
маркування харчових продуктів, які містять ГМО.

Триває кампанія громадського лобіювання державних рішень 
з питань біобезпеки в Україні.Учасники  експедиції «Громадський моніторинг водних об’єктів України»
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Прибирання території парку Обласний конкурс «Мій голос я віддаю на захист природи»

Сходження членів ВЕЛ на Говерлу, Карпати
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ВІННИЦЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 12 листопада 1998 року)

Голова організації – Денисик Григорій Іванович, 
д. г. н., професор, завідувач кафедри фізичної географії 
Вінницького державного педагогічного 
університету ім. М. Коцюбинського
Голова Наукової ради – Мудрак Олександр Васильович,
к. с.-г. н., доцент кафедри фізичної географії
Вінницького державного педагогічного 
університету ім. М. Коцюбинського.
Осередки ВЕЛ у Вінницькій області:
Міські:  Жмеринський, Вінницький
Районні:  Чечельницький, Немирівський, Гайсинський, Ли-

повецький, Калинівський, Бершадський, Теплиць-
кий, Вінницький, Оратівський, Ямпільський, Хміль-
ницький, Барський

Сільські: Козинецький, Соколівський, Височанський, Михайлівський

Хмільницький районний осередок ВЕЛ дуже активно проводить акцію 
«Посади своє дерево». В цьому регіоні захід тісно пов’язаний з відзначенням 
всенародного українського свята – Дня матері, тому пропонується 
посадити всім своє дерево – мамину черешню біля кожного дитячого 
садка, школи, оселі. Члени Височанського сільського осередку ВЕЛ у 
рамках акції «Збережи ялинку» організовують бесіди, конкурс новорічних 
букетів, проводять також широку просвітницьку роботу серед школярів. 
Члени Оратівського районного осередку ВЕЛ активно долучилися до 
акції «Громадський контроль за станом об’єктів природно-заповідного 
фонду», під час якої вивчають та досліджують природу Оратівського району 
Вінницької області. У рамках акції «Посади своє дерево» налагоджено 
співпрацю з Вінницьким обласним лісовим господарством, члени 
Вінницького міського, Оратівського та Барського районних осередків 
ВЕЛ доглядають за саджанцями сосни, ялини, дуба на околицях своїх 
міст. Члени Вінницької обласної організації ВЕЛ активно беруть участь у 
проведенні нових акцій: «Громадський контроль за утворенням стихійних 
сміттєзвалищ» (повідомляючи про виявлені випадки у місцеві санепідстанції 
та органи виконавчої влади) і «Громадська інвентаризація зелених 
насаджень». Вінницька обласна організація ВЕЛ розробила та реалізувала 
такі регіональні екологічні програми: «Перлини мого краю», «Здоров’я 
річки – це здоров’я людини» (дослідження стану малих річок, струмків, озер 
Вінничини спільно з Південнобузьким басейновим управлінням).

У 2005 р. Вінницька обласна організація вперше провела акцію «Збережи 
озоновий шар та зелені насадження, збережи своє майбутнє», під час якої 
активісти вели просвітницьку роботу серед жителів та гостей м. Вінниці. В 
ході акції роздавали листівки з інформацією про озоновий шар; організували 
конкурс для дітей «Екологічний малюнок на асфальті». 

Вінницька обласна організація постійно здійснює просвітницьку роботу, 
у рамках якої: випуск інформаційних листівок («Чисте місто починається 
з чистого двору!», «Рятуйте Гніванський шлях від самозабудовників, 

МИ ЗДАТНІ ЗРОБИТИ  НАШУ ЗЕМЛЮ ПРЕКРАСНОЮ!
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Патрулювання стихійних ринків з продажу ялинок

Освітні заходи з дітьми

Експедиція членів Вінницької обласної організації по  
Дністру

Встановлення попереджувальних табличок

Навчальний семінар для голів районних осередків ВЕЛ

26

глитаїв, влади!»), виготовлення стендів («Тварини потребують 
твого захисту!»), анкетування громадськості («Проблема твердих 
побутових відходів та поводження з ними», с. Соколів Хмільницького 
району Вінницької області).

Члени Вінницької ОО ВЕЛ взяли участь у громадських слуханнях 
і виступили проти будівництва Дністровської гідроакумулюючої 
станції, яку будують у штучному водосховищі.

Вінницька обласна організація активно співпрацює з 
населенням: допомагає розв’язувати місцеві екологічні проблеми 
(незаконне вирубування дерев, незаконне та необґрунтоване 
будівництво АЗС, зокрема по вул. Гніванське шосе в м. Вінниці), 
контролює дотримання вимог природоохоронного законодавства.

Протягом кількох років Вінницька ОО ВЕЛ тісно співпрацює з 
Вінницьким обласним відділенням Товариства «Україна – Польща», 
Польським меліораційним товариством (зустрічі, спільні семінари, 
відпочинок у Польщі).

Спільно з управлінням сім’ї, молоді та спорту 
облдержадміністрації розробили програму «Збережемо природу, 
нам в ній жити». В рамках проекту молодь разом з науковцями 
досліджує територію середнього Побужжя, для обґрунтування 
створення на цій території Національного природного парку 
(2005).

Науковці Вінницької організації спільно з державним 
управлінням охорони навколишнього природного середовища 
беруть участь у реалізації науково-дослідної роботи «Розробка 
наукового обґрунтування та створення регіонального 
ландшафтного парку «Дністер».

У рамках акції «Громадський контроль за станом об’єктів 
природно-заповідного фонду» екологи Вінницької області 
досліджували долину р. Південного Бугу в районі с. Сабарів 
Вінницького району, вивчали природу Оратівського району 
Вінницької області (села Осична, Балабанівка, Оратівка) (2005–
2006 рр.).

Члени Наукової ради Вінницької організації розробляли 
програму збереження біорізноманіття, збільшення ПЗФ Вінницької 
області з 0,89 % до 2–3 %, провели обґрунтування для створення 
нових заповідних територій «Подільське Полісся», «Подільське 
Побужжя» (2006). Видано інформаційні буклети про стан природно-
заповідного фонду Вінниччини «Перлини Східного Поділля», 
«Зелені оазиси Вінниці» (2005).

Роботу Вінницької обласної організації ВЕЛ постійно 
висвітлюють ЗМІ: газети «Вінницькі Відомості», «Місто», 
«Вінниччина», «Життєві обрії», «Слово педагога», обласне радіо, 
Вінницька обласна телерадіокомпанія ВДТ-6.

ВОЛИНСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 11 грудня 1997 року)

Голова організації – Терлецький Володимир Карлович, 
к. б. н., доцент, завідувач науково-методичного відділу 
Луцького інституту розвитку людини
Голова Наукової ради – Філіпенко Антоніна Борисівна,
к. б. н., доцент Волинського державного університету 
ім. Л. Українки
Осередки ВЕЛ у Волинській області:
Міські:  Луцький, Рожищенський
Районні:  Шацький, Ківерцівський, Рожищенський

Правління обласної організації спрямовує свою увагу на молодь, 
залучаючи до лав ВЕЛ студентів, молодих викладачів, науковців, 
учителів та старшокласників. Саме вони повинні формувати новий 
громадський підхід до розв’язання екологічних проблем Волині. 
Члени Ліги проводять акції «Посади своє дерево», «Первоцвіт», 
«Збережи ялинку». В 2003 році започатковано акцію «Репа-
тріація рідкісних видів рослин». Протягом 2004–2005 рр. здій-
снювали догляд за ділянками таких рослин. Набувають поширення 
регіональні акції «Чисте місто», «Наша вулиця», «Рідний край», 
«Захисти насадження» (боротьба з браконьєрством). Науковці 
обласної організації постійно організовують конференції («Екологія 
людини», 2004; «Природні ресурси Полісся», 2003), семінари 
(«Чисте довкілля – дітям», Ківерцівський районний осередок ВЕЛ; 
«Рослинний і тваринний світ Шацького національного природного 
парку», Шацький районний осередок ВЕЛ).

Видано методичні посібники «Екологія людини», «Програма 
оцінки ступеня реабілітації забруднених територій методами біоін-
дикації», «Основи екології», «Основи безпеки життєдіяльності». 
Підготовлено та випущено комплект краєзнавчих екологічних карт: 
«Природно-заповідний фонд Волині», «Червона книга Волині». 
Карти виготовляли як акцію «Всеукраїнська екологічна ліга – школі». 
Означені карти комплектами по 5 примірників  передано у сільські 
школи області.

Роботу обласної організації висвітлюють газети «Волинь», 
«Віче», «Волинський вісник», «Україна і світ сьогодні». В. К. Терлець-
кого обрано головою Громадської ради при обласному Державному 
управлінні охорони навколишнього природного середовища.

На громадських слуханнях, ініційованих Волинською обласною 
організацією за участю облдержадміністрації та інших функціо-
нальних структур, розглядали проблеми озера Нечемне, яке ката-
строфічно заростає і потребує очищення, а також обговорювали 
питання заростання долини р. Прип’яті та її стану після меліора-
тивних робіт.
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Акція протесту проти забудови заказника 
«Лівобережний»

Акція «Мертвий ліс»Голова організації Ю. І. Грицан 
під час акції «Посади своє дерево»

Громадський заказник «Лівобережний»

Засідання Наукової ради ВЕЛ 
«Екологічні проблеми ракетно-космічного 

комплексу України»

ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ 
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 15 травня 1998 року)

Голова організації – Грицан Юрій Іванович, 
д. б. н., професор кафедри геоботаніки, 
ґрунтознавства та екології біолого-екологічного факультету 
Дніпропетровського національного університету, 
академік Української екологічної академії наук
Голова Наукової ради – Мелікаєв Юрій Миколайович,
к. т. н., доцент Дніпропетровського національного університету
Осередки ВЕЛ у Дніпропетровській області:
Міські:  Дніпропетровський, Дніпродзержинський, Криворізький, 

Жовтоводський, Першотравневий
Районні:  Петриківський, П’ятихатський, Павлоградський,  Петро-

павлівський, Верхньодніпровський, Магдалинівський, 
Новомосковський

Дніпропетровська обласна організація ВЕЛ у 1999 році заснувала 
перший в Україні громадський заказник місцевого значення «Лівобе-
режний», якому зараз загрожує ліквідація і забудова (м. Дніпропетровськ).

Обласна організація співпрацює з науково-дослідними, науковими, 
навчальними закладами та установами області.

На базі Присамарського міжнародного біосферного стаціонару регу-
лярно проводяться тематичні екскурсії до найбільшого лісового масиву 
«Самарський ліс» для ознайомлення з екосистемами і біорізноманіттям 
природи степового краю та лекції для вчителів і учнів шкіл міста й області 
з екологічної тематики. З метою формування екологічної свідомості 
проведено обласний семінар для працівників бібліотек, що обслуго-
вують юнацтво, на тему «Екологічна інформація та виховання юнацтва: 
значення, зміст та форми бібліотечної роботи». 

Зараз зусилля обласної організації спрямовані на питання дотримання 
природоохоронного законодавства стосовно існуючих заповідних тери-
торій. Здійснюються заходи щодо розроблення концепції національного 
гідрологічного парку «Діївська заплава», надання природному утворенню 
«Самарський ліс» статусу національного природного парку «Самарський 
бір», вирішення долі подальшого заповідання першого громадського 
заказника «Лівобережний» шляхом зміни його статусу, формування міської 
комплексної програми рекультивації та благоустрою порушених земель, 
розбудова рекреаційних зон в зеленому кільці міст Дніпропетровщини.

Започатковано регіональні акції: «Стерня» – спрямована проти спалю-
вання залишків рослинності на полях та «Мертвий ліс» – просвітницька 
акція щодо збереження хвойних насаджень.

Обласна організація  Всеукраїнської екологічної ліги через 
створену тимчасову науково-технічну раду здійснює громад-
ську експертизу другого етапу генерального плану розвитку 
м. Дніпропетровська.

Організація також співпрацює з органами державної влади з питань: 
охорони довкілля, надання статусу заповідних територій природним 
об’єктам; поводження з відходами та рекультивації земель (розбудова 
рекреаційних зон в зеленому кільці міст Дніпропетровщини).

ДОНЕЦЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 5 грудня 1997 року)

Голова організації – Карагодов Іван Анатолійович, 
к. е. н., головний редактор Донецької
обласної екологічної газети «Наш край»
Осередки ВЕЛ у Донецькій області:
Міські:  Дружківський, Артемівський,  Дебальцев-

ський, Краматорський, Новоградівський, 
Слов’яногірський, Ясинуватський, Макіївський

Селищні:  Виноградівський, Криничанський

Збереженням природної історичної та культурної спадщини України опікуються члени Донецької обласної 
організації ВЕЛ. Здійснено науково-методичне забезпечення екологічної роботи в дитячих оздоровчих таборах 
на базі Національного природного парку «Святі гори». Планується створити своєрідний «Дім природи» під 
відкритим небом. Науковці Донецької Ліги вивчили це питання і вважають, що розвиток рекреаційного комп-
лексу буде сприяти поліпшенню екологічної ситуації в регіоні.

Всі заходи Донецької обласної організації ВЕЛ спрямовані на поліпшення стану довкілля у регіоні. Це – озеле-
нення та благоустрій населених пунктів, очищення водних джерел, поширення екологічних знань, збереження 
природно-заповідних та інших цінних об’єктів. Члени Ліги активно підтримують всеукраїнські акції: «Збережи 
ялинку», «Наша допомога птахам», «Первоцвіт», «Посади своє дерево». Ліговці Донеччини проводять обласні 
конкурси: «Мій голос я віддаю на захист природи», «Збережемо первоцвіти», «Хочу бути здоровим» (для дітей 
молодшого віку). Двічі на місяць проводять Дні здоров’я та читають лекції «Екологія та здоров’я», організовують 
обласний конкурс екотеатрів та екомоди в рамках фестивалю «Свіжий вітер», «Краще шкільне подвір’я».

Членів Донецької ОО ВЕЛ турбує стан річки Кальміус: вони досліджують береги, проводять аналіз стічних 
вод, висадили понад 300 дерев біля витоків річки.

Значний внесок у розбудову та діяльність Донецької організації зробив перший голова – Синельщиков 
Ростислав Георгійович, д. б. н., професор кафедри прикладної екології та охорони навколишнього середо-
вища Донецького технічного університету, академік УЕАН.

ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 2 грудня 1997 року)

Голова організації – Костриця Микола Юхимович, 
к. г. н., завідувач кафедри природничо-математичних дис-
циплін  Житомирського обласного інституту післядипломної 
педагогічної освіти
Осередки ВЕЛ у Житомирській області:
Міські: Житомирський, Бердичівський, Коростенський
Районні:  Житомирський, Бердичівський, Брусилов-

ський, Богунський, Іршанський

Члени Житомирської ОО ВЕЛ у рамках акції «Посади своє 
дерево» заклали дубову алею у Бердичівському районі, провели озеленення прибережних зон р. Тетерева, 
висадили 5 га лісу у Високопічському лісництві, 100 декоративних кущів і 20 дерев у парку, що примикає 
до технологічного університету; проводять очищення від сміття русла р. Путятинки в межах Житомира; 
активісти-екологи постійно доглядають та впорядковують територію лівого берега р. Тетерева в районі 
маслозаводу; на околицях с. Денеші Житомирського району обладнано криницю. Під егідою Бердичівської 
РО ВЕЛ проходять традиційні екологічні місячники. Члени Наукової ради обласної організації підготували до 
друку рукопис книжки «Червона книга Житомирщини», яка складається з двох томів: «Червона книга рослин-
ного світу» і «Червона книга тваринного світу». Науковці Житомирської обласної організації ВЕЛ регулярно 
беруть участь у наукових конференціях, семінарах ВЕЛ.

Спільно з управлінням та обласною організацією НМЦ «Екологічні ініціативи» проведено тижневий семінар-
похід вздовж р. Тетерева. Під час походу було обстежено екологічну ситуацію у долині річки. Виявлено грубі 
порушення земле- і водокористування у прибережних водоохоронних смугах. Аналітичні матеріали про стан 
р. Тетерева від Житомира до Радомишля було передано в Державне управління охорони навколишнього 
природного середовища.

Семінар-тренінг для голів МО та РО ВЕЛ 
з організаційної роботи, м. Маріуполь

Екодесант берегами р. Тетерева
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КИЇВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 10 грудня 1997 року)

Голова організації – Грінченко Руслан Михайлович
Осередки ВЕЛ у Київській області:
Міські:     Білоцерківський, Броварський, Макарівський

Активно ведеться науково-методична робота: підго-
товлено до видання три методики, зокрема з упоряд-
кування водоохоронних зон річок, проектування, бере-
гоукріплення локальними намивами з піщаних ґрунтів 
на водосховищах, визначення екологічно допустимих 
рівнів відбирання води з річок. Усі осередки здійснюють 
природоохоронну роботу – очищають та впорядковують 
джерела з оформленням їхніх паспортів у санепідем-
станції. 

Важливою екологічною акцією було проведення 
Білоцерківською організацією двотижневої водно-
екологічної експедиції по р. Росі, яка привернула увагу 
широкої громадськості до екологічних проблем цієї 
важливої артерії області. Хід експедиції висвітлювали 
засоби масової інформації області, було відзнято відео-
фільм.

Саме активісти Ліги в м. Білій Церкві загострили 
увагу на екологічних наслідках будівництва металур-
гійного заводу, обговорили це питання на громадських 
слуханнях.

Київська обласна організація разом з міською владою 
і громадськими організаціями створили і облаштували 
«Парк тисячоліть» у м. Славутичі.

ЛЬВІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 4 вересня 1999 року) 

Голова організації – Мальований Мирослав Степанович, 
д. т. н., професор, завідувач кафедри екології 
та охорони навколишнього середовища
Національного університету «Львівська політехніка»
Голова Наукової ради – Ковальчук Оксана Зіновіївна,
к. с.-г. н., доцент кафедри екології та охорони навколишнього середовища 
Національного університету «Львівська політехніка»
Осередки ВЕЛ у Львівській області:
Міські:  Львівський
Районні:  Скальський, Новороздольський

Члени Львівської ОО ВЕЛ активно проводять практичні заходи на захист довкілля. Під час виконання 
програми «Наш дім – Природа» організовано акцію «Будинок – птахам». У рамках акції «Екозабава» прове-
дено відкриту першість учнівської молоді з екотуризму. В 2001 р. ініційовано громадські слухання «Проблеми 
карстоутворення як наслідок антропогенного впливу». Львівська ОО ВЕЛ співпрацює з органами місце-
вого самоврядування, державним управлінням охорони навколишнього природного середовища. В 2007 р. 
обласна організація взяла участь у підготовці та проведенні Всеукраїнської конференції «Екологічна безпека: 
моніторинг, оцінка ризику, перспективні природоохоронні технології». В рамках обласного конкурсу громад-
ських ініціатив члени ВЕЛ виконують проект «Практична допомога в екологічному вихованні. Підготовка і 
видання інформаційного посібника екологічного спрямування».

Передача екологічної літератури 
до обласної бібліотеки

Учасники Всеукраїнської конференції 
«Шляхи розв’язання екологічних проблем 
Карпатського регіону в контексті спільної 

діяльності державних установ 
та громадських організацій» Учасники експедиції по р. Росі

ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 1 грудня 1997 року)

Голова організації – Лобко Василь Юрійович, 
начальник лабораторії спостереження за забрудненням атмосферно-
го повітря Закарпатського обласного центру з гідрометеорології
Голова Наукової ради – Поп Степан Степанович,
д. ф.-м. н., професор, декан географічного факультету, 
завідувач кафедри фізичної географії та природокористування,
Ужгородський національний університет
Осередки ВЕЛ у Закарпатській області:
Міські:  Ужгородський
Районні:  Рахівський, Міжгірський

Члени Закарпатської обласної організації ВЕЛ проводять регіональну 
акцію «Чисте повітря» і спільно з Держуправлінням охорони навколиш-
нього природного середовища здійснюють контроль автотранспорту 
на вміст СО у м. Ужгороді, проводять інвентаризацію зелених наса-
джень у скверах та прибудинкових територіях, організовують спільні 
виїзди з представниками державних установ з метою ліквідації наслідків 
повеней.

Саме закарпатським активістам Ліги завдячують мешканці Ужгорода 
винесенням питання про стан міського колектора на розгляд Верховної 
Ради України. Активісти ВЕЛ домоглися відміни рішення про вирубку 
реліктових дерев у меморіальному будинку-музеї народного художника 
А. А. Коцки.

Завдяки зусиллям першого голови обласної організації Ю. Й. Смереки 
було організовано Всеукраїнську конференцію, де розглядались причини 
та наслідки виникнення паводків у Карпатському регіоні (2000).

Здійснюються заходи у рамках акції «Нове життя джерел» – розчи-
щено та облаштовано джерела в Ужгородському, Перечинському, 
Міжгірському та Рахівському районах; проведено акцію «Амброзія – 
небезпечна рослина» на базі Ужгородського ботанічного саду.

Експерти обласної організації брали участь у роботі міжнародної 
комісії «Міжнародна система оповіщення щодо аварійних ситуацій в 
басейні Дунаю». Організовано кілька виїздів з інспекційним відділом 
управління охорони навколишнього природного середовища для пере-
вірки відновлювальних робіт щодо ліквідації наслідків паводка. Зроблено 
перші кроки в міжнародному співробітництві з охорони довкілля (участь у 
спільному виїзному засіданні Комітету Верховної Ради України з питань 
екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорно-
бильської катастрофи і Комітету Національної Ради Словацької Респу-
бліки з питань навколишнього середовища та охорони природи).

ЗАПОРІЗЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 8 грудня 1998 року)

Голова організації – Золотаренко-Горбунова Лариса Миколаївна, 
викладач кафедри загальної та прикладної екології і зоології
Запорізького національного університету

Осередки ВЕЛ у Запорізькій області:
Міські: Мелітопольський, Запорізький

Члени Запорізької ОО ВЕЛ проводять дослідження стану навколиш-
нього середовища районів м. Запоріжжя. Розроблено наукові програми 
«Залежність захворювання органів зору у мешканців м. Запоріжжя від 
районів проживання» та «Вплив екофакторів на формування організму 
підлітка». Члени обласної організації беруть активну участь у всеукраїн-
ських акціях «Первоцвіт», «Жива вода», «Посади своє дерево», конкурсі 
«Мій голос я віддаю на захист природи». Члени Запорізької обласної 
організації ВЕЛ заклали дендропарк у Великому Лузі.

Акція «Парк тисячоліть» у м. Славутичі

Ecolog_Liga_vert.indd   30-31Ecolog_Liga_vert.indd   30-31 10.12.2007   18:34:4910.12.2007   18:34:49



32 33

Садіння дерев у Ботанічному саду 
Полтавського державного педагогічного 

університету ім. В. Г. Короленка

Всеукраїнський конкурс-захист 
екологічних проектів. 

Професор Т. А. Сафранов вручає 
дипломи переможцям Патрулювання

в рамках акції «Збережи ялинку»

РІВНЕНСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 10 червня 1998 року)

Голова організації – Клименко Микола Олександрович, 
д. с.-г. н., професор, декан факультету екології та землекористуван-
ня Національного університету водного господарства та природоко-
ристування
Голова Наукової ради – Лико Дарія Василівна,
д. с.-г. н., професор, завідувачка кафедри біології та екології 
Рівненського державного гуманітарного університету
Осередки ВЕЛ у Рівненській області:
Міські:  Рівненський
Районні:  Дубенський, Костопільський, Рівненський, Сарненський
Сільські:  Моквинський

Один з основних напрямів діяльності організації пов’язаний із законними правами кожної людини одер-
жувати від влади правдиву, об’єктивну інформацію про стан навколишнього середовища, а також про небез-
печні виробництва, як працюючі, так і ті, що заплановано побудувати.  Члени ОО ВЕЛ брали активну участь в 
організації та проведенні громадських слухань щодо добудови нових енергоблоків на Рівненській та Хмель-
ницькій АЕС (1998) та з питань реалізації Оргуської конвенції в Україні (2002). Щоб привернути увагу громад-
ськості та владних структур до проблеми збереження і охорони джерел, які ще існують у межах міста, Рівнен-
ська обласна організація проводить акцію «Захистимо джерела Рівного», здійснює практичну природоохо-
ронну та просвітницьку діяльність.

Науковці обласної організації багато працюють з молоддю, організовують екологічні експедиції-практики 
(2006–2007 рр.).

СУМСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги 

(створена 11 грудня 1997 року)

Голова організації – Білик Володимир Михайлович
Осередки ВЕЛ у Сумській області:
Міські:  Сумський
Районні:  Краснопільський
Сільські:  Пушкарівський

Основним напрямом діяльності Сумської обласної організації ВЕЛ є 
природоохоронна робота. Взимку її члени здійснюють заходи з охорони 
рибних запасів на «Бабачині» – акція «Очеретування» (збереження 
риби від придухи взимку), навесні проводять акцію «Черемша» (збере-
ження черемши в природних умовах), влітку – акції «Живи, берізко» 
та «Джерело». Члени Краснопільської районної організації взяли під 
патронат громадську водойму в селищі Краснопілля. Щороку всеукра-
їнська акція ВЕЛ «Первоцвіт» відбувається за підтримки Державного 
управління охорони навколишнього природного середовища у Сумській 
області. Члени Ліги готують та розповсюджують звернення, висту-
пають у закладах освіти, ЗМІ, беруть участь у рейдах по місцях продажу 
ранньоквітучих рослин. Активно цю роботу здійснюють у Краснопіль-
ському та Пушкарівському районних осередках ВЕЛ. У рамках акції 
«Посади своє дерево» силами членів Сумської організації висаджено 
сотні дерев біля дитячих садків та шкіл, озеленено береги озера Чеха. 
Сумська обласна організація ВЕЛ постійно організовує заходи, спря-
мовані на збереження хвойних насаджень Сумської області. Це насам-
перед акція «Збережи ялинку» та конкурс «Замість ялинки – зимовий 
букет», у ході яких розповсюджують тематичні листівки, проводять 
виставку-конкурс новорічних композицій в обласній науковій бібліо-
теці, безкоштовно роздають ялинкове та соснове гілля, яке завозять з 
місць планових рубок лісу. Члени обласної організації активно долучилися до акції «Громадський контроль за 
станом об’єктів природно-заповідного фонду України».

Пушкарівський осередок ВЕЛ здійснює моніторинг чисельності білого лелеки. Інформацію надсилають до 
Канівського заповідника, кафедри зоології Київського національного університету ім. Т. Г. Шевченка. Сумська ОО 
ВЕЛ стала ініціатором міського конкурсу «Краще шкільне подвір’я». Для школярів активісти ВЕЛ організовують 
еколого-краєзнавчі експедиції для вивчення малих річок, флори та фауни заказника «Шелихівський» – пам’ятки 

ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 9 грудня 1997 року) 

Голова організації – Авксентьєва Ольга Миколаївна
Голова Наукової ради – Соколов Юрій Миколайович,
д. т. н., професор кафедри прикладної екології
Одеського державного екологічного університету
Осередки ВЕЛ в Одеській області:
Міські:  Одеський, Білгород-Дністровський
Районні:  Біляївський

Члени ОО ВЕЛ взяли участь в акції «Чисте повітря», у ході якої були обстежені виробничі підприємства міста, 
щоб виявити забруднювачів повітря.

Члени ОО ВЕЛ здійснювали комплексну експертизу стану забруднення повітря автомобільним транспортом 
у м. Одесі. Науковці обласної організації працювали над внесенням змін до регіональної програми «Екологія 
– 2005», розробленям концепції еколого-економічної програми «Збалансований розвиток Українського 
Причорномор’я». 

Активно проводиться природоохоронна робота. У всеукраїнській акції «Посади своє дерево» щороку беруть 
участь школи, дитячі дошкільні заклади, вищі навчальні заклади, державні та приватні підприємства Одеси. 
Ефективно працюють і районні осередки Одеської організації. 

На базі обласних організацій ВЕЛ та ВДС «Екологічна варта» спільно з Одеським державним екологічним 
університетом щорічно проводиться конкурс-захист екологічних проектів для старшокласників.

ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 10 грудня 1997 року) 

Голова організації – Закаблук Володимир Федорович
Голова Наукової ради – Голік Юрій Степанович, 
к. т. н., доцент кафедри екології Полтавського національного 
технічного університету імені Юрія Кондратюка
Осередки ВЕЛ у Полтавській області:
Міські:  Полтавський, Хорольський
Районні:  Кременчуцький, Лохвицький, Лубенський

Пріоритетами у роботі Полтавської організації є освітня та практична природоохоронна діяльність. Члени 
обласної організації проводять всеукраїнські акції ВЕЛ: «Первоцвіт», «Збережи ялинку», «Наша допомога 
птахам». Активно залучилися до проведення конкурсу «Краще шкільне подвір’я». Під час проведення акції 
«Посади своє дерево» ліговці висадили дерева та кущі у Ботанічному саду Полтавського державного педаго-
гічного університету ім. В. Г. Короленка, біля дитячих лікарень. Налагоджено роботу з вивчення екологічного 
стану річок Полтавщини із залученням учнів, студентів та науковців. З ініціативи Хорольського районного 
осередку було створено клуб «Флористика», який організовує виставки експонатів з природного матеріалу. 
Результатом роботи клубу став вихід у світ книги «Мистецтво створення букетів».

Силами членів Кременчуцького міського осередку створено регіональний ланд-
шафтний парк «Кременчуцькі плавні» (2003). У 2006 році почали роботу з перетво-
рення РЛП на Національний природний парк.

Полтавська організація має досвід роботи щодо розв’язання проблем на держав-
ному рівні. Так, питання отруєння дітей у с. Хомутець Миргородського району вирішу-
валось через проведення громадських слухань «Правда про Хомутецьку трагедію». 
Силами Полтавської організації розв’язано проблему закриття несанкціонованого 
сміттєзвалища у с. Стасі Диканського району. 

За підтримки обласної організації видається серія публікацій «Екологічна бібліотека 
Полтавщини», де представлено матеріали дослідження стану довкілля, його впливу на 
здоров’я населення.

Науковці обласної організації у 2006 році почали роботу з розроблення проектної 
документації на створення регіонального ландшафтного парку «Нижньосульський», в 
який будуть входити землі Черкаської і Полтавської областей (Глобинського та Семе-
нівського районів).

Акція «Очеретування»

Урочисте посвячення у вартівці

Конкурс «Краще шкільне подвір’я»
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підготувала пропозиції до Стратегії соціально-економічного розвитку 
Херсонської області до 2010 року. 

Члени ВЕЛ активно беруть участь у розв’язанні проблем раціональ-
ного водокористування, впровадженні водозберігаючих технологій, 
розробленні заходів щодо запобігання підтопленню. 

У 2004 році створено Центр інформаційно-методичної роботи з 
бібліотекарями на базі гімназії № 3 м. Херсона. Спільно з Херсонською 
міською бібліотекою розроблено положення і проведено конкурс серед 
бібліотек на кращу організацію інформаційної роботи з питань екології. 
За підтримки обласної організації видано посібник для дітей «Екологія. 
Початковий етап».

Проведено моніторинг стану парків м. Херсона, р. Чайки в м. Голій 
Пристані. Новокаховський міський осередок проводить роботу з 
очищення берегової зони Дніпра. Фахівці осередку залучаються до 
підготовки екологічної експертизи щодо будівництва сміттєспалюваль-
ного заводу. Активісти Скадовського осередку виступили з ініціативою 
створення Національного дитячого курорту – «Скадовськ» та Національ-
ного природного парку «Острів Джарилгач».

ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 10 грудня 1997 року)

Голова організації – Размєтаєв Сергій Володимирович, 
к. ю. н., доцент, заступник директора Українського державного 
науково-дослідного інституту «УкрВОДГЕО»
Голова Наукової ради – Стрижельчик Геннадій Георгійович,
к. г.-м. н., директор з наукової роботи Українського державного
головного науково-дослідного та виробничого 
інституту інженерно-технічних та екологічних досліджень
Осередки ВЕЛ у Харківській області:
Міські:  Харківський, Балаклейський, Дергачівський, Зміївський, 

Красноградський 
Районні:  Чугуївський, Зміївський, Золочівський, Великобурлуць-

кий, Люботинський, Кегичівський, Сахновщинський, 
Червонозаводський, Дворічанський, Вовчанський, Вал-
ківський,  Дергачівський

Харківська обласна організація ВЕЛ активно працює над розв’язанням 
екологічних проблем в області. 

Валківський, Дворічанський, Дергачівський районні осередки ВЕЛ 
успішно проводять природоохоронні акції «Первоцвіт», «Посади своє 
дерево», «До чистих джерел», «Не рубай ялинку».

За ініціативою обласної організації у м. Харкові було проведено акцію 
«День без автомобіля». 

Активісти Ліги беруть участь у роботі обласного штабу громадських 
інспекторів, виступають проти несанкціонованого будівництва АЗС, 
вирубування дерев у різних районах міста і області, спалювання листя, 
що спричинює забруднення повітря, створення нового міського сміттєз-
валища у Вискочкиному яру. Вони ініціювали проведення громадської 
експертизи цього проекту та громадські слухання «Проблеми утилізації 
та переробки твердих побутових відходів у Харківському регіоні». До 
цього можна додати екологічні експедиції на байдарках для вивчення 
екологічного стану річок Сіверського Дінця, Самари та пропаганду 
екологічних знань серед населення.

Харківська обласна організація ВЕЛ виступила ініціатором розроблення 
карти «Екологічна ситуація та стан питних вод в Україні», яка дає уявлення 
про те, яку воду споживають сьогодні громадяни України.

Науковці обласної організації працюють над розв’язанням проблеми 
підтоплення урбанізованих територій. Проводиться обстеження та 
облік підтоплених територій міст і селищ, розроблено систему «Оцінки 
ризику та втрат при підтопленні міських територій». 

природи загальнодержавного значення. Влітку функціонує дитячий табір 
«Екологічна варта», де школярі та педагоги роблять багато корисних приро-
доохоронних справ: прополювання насаджень молодих дубків, приби-
рання прибережної смуги зони відпочинку, збирання побутового сміття 
тощо. У програмі заходів – екологічний брейн-ринг, туристична естафета, 
спортивне орієнтування, акція «Анти-СНІД».

Сумська обласна організація ВЕЛ тісно співпрацює з державним управ-
лінням охорони навколишнього природного середовища, обласним інсти-
тутом післядипломної підготовки працівників освіти, міським відділом 
освіти, відділом у справах сім’ї та молоді, органами влади на місцях. Свою 
роботу організація висвітлює в газетах «Сумщина», «Ваш шанс», в бюле-
тені «Екологічне перехрестя», на обласному радіо та телебаченні.

ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 6 грудня 1997 року)

Голова організації – Вадзюк Степан Несторович, 
д. м. н., професор, директор Навчально-наукового інституту 
медико-біологічних проблем Тернопільського державного 
медичного університету імені І. Я. Горбачевського
Голова Наукової ради – Кондратюк Володимир Андрійович,
д. м. н., професор кафедри загальної гігієни та екології Тернопільсько-
го державного медичного університету імені І. Я. Горбачевського
Осередки ВЕЛ у Тернопільській області:
Міські:  Тернопільський
Районні:  Бережанський, Гусятинський, Зборівський, Теребовлян-

ський, Шумський, Тернопільський

Зусилля Тернопільської обласної організації ВЕЛ спрямовані на озеленення та благоустрій населених 
пунктів, очищення водних джерел, збереження природно-заповідних та інших цінних об’єктів, поширення 
екологічних знань. У рамках акції «Посади своє дерево» члени Ліги створили разом з іншими організаціями 
парк «Воскресіння – 2000», який закладено на місці пустиря, а в парку Національного відродження висаджено 
Алею випускників. Щорічна акція «Первоцвіт» на Тернопільщині починається зі звернення по радіо, телеба-
ченню до населення. Активісти ВЕЛ розповсюджують листівки, проводять виховні години у школах, конкурси 
малюнків та аплікацій для малюків.Разом зі студентами вивчають проблеми малих річок, проводять облік 
рідкісних рослин міста. Члени обласної організації ВЕЛ вивчають вплив стану довкілля на здоров’я насе-
лення, стали організаторами Всеукраїнських конференцій «Довкілля і здоров’я».

З ініціативи ВЕЛ установлено обласну премію за громадську екологічну діяльність. Першими лауреатами стали 
представники обласного осередку.

Зборівський та Шумський районні осередки значну роботу проводять з очищення берегів малих річок, 
їхнього озеленення вербами. Бережанський РО провів екологічні експедиції по Раївському парку-пам’ятці 
садово-паркового мистецтва, Бережанському дендропарку, гідроорнітологіному заказнику місцевого 
значення «Кашталівка», зоологічному заказнику місцевого значення «Звіринець». Провели засідання еколо-
гічної комісії районної ради в урочищі «Шумлячи» з проблем несанкціонованого вирубування букового лісу.

ХЕРСОНСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 6 грудня 1997 року)

Голова організації – Ідаятов Володимир Аршидинович, 
к. і. н., доцент
Голова Наукової ради – Леонов Валерій Євгенович,
д. т. н., професор, проректор з наукової роботи
Міжнародного університету бізнесу і права
Осередки ВЕЛ у Херсонській області:
Міські:  Новокаховський, Херсонський
Районні:  Скадовський, Голопристанський, Новотроїцький

Одним з головних напрямів діяльності Херсонської обласної орга-
нізації ВЕЛ є формування регіональної екологічної політики на засадах 
збалансованого розвитку. З цією метою створено робочу групу, яка 

Всеукраїнський семінар 
«Робота екологічних таборів як форма 

виховання екологічного світогляду молоді»,
заповідник «Медобори», Тернопільська область

Обласний конкурс 
«Мій голос я віддаю на захист природи»

Урочиста хода головною вулицею м. Харкова

Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Система управління екологічними ризиками: 

наука і практика», 2006

Акція «Первоцвіт»,
Пушкарівський СО ВЕЛ, Сумська область
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Дослідження екосистем учнями ЗНЗ № 4 
смт Берегомет Вижницького району, 

Чернівецька область

Фестиваль екологічної творчості молоді
«Свіжий вітер» 

Програма «Чисте місто»

Круглий стіл 
«Чи бути пляжам чистими у Черкасах?»

Експедиція 
«Екологічна мережа: стан та перспективи»

Закладання парку Відзначення працівників обласної бібліотеки 
для юнацтва ім. В. Симоненка

Видано книгу «Подтопление в населенных пунктах Харьковской 
области», брошуру «Екологічне право в малюнках і схемах для всіх», яка 
одержала схвальний відгук з усіх регіонів України.

С. В. Размєтаєв, голова обласної організації ВЕЛ, очолює Громад-
ську раду організацій природоохоронного спрямування при Державному 
управлінні охорони навколишнього природного середовища. Діяльність 
обласної організації регулярно висвітлюється в регіональних друкованих 
виданнях, на радіо та телебаченні.

ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 7 листопада 1997 року) 

Голова організації – Аніськов Сергій Миколайович, 
заступник начальника Хмельницького міського 
управління у справах сім’ї та молоді
Голова Наукової ради – Виговська Тетяна Вікторівна,
к. б. н., доцент Хмельницького університету управління та права 

Основним напрямом діяльності Хмельницької обласної організації 
ВЕЛ є природоохоронна робота. Члени організації заклали сквер у 
мікрорайоні Озерна, упорядкували територію Зарічанського парку, виса-
дили дерева вздовж вулиці Львівське шосе. Організовано круглий стіл 
«Екологія душі» та молодіжну акцію «Рок в обіймах природи».

Кожної весни Хмельницька обласна організація ВЕЛ проводить 
конкурс малюнку на асфальті «Довкілля ІІІ тисячоліття» та фестиваль 
екологічної творчості «Свіжий вітер». Члени організації систематично 
читають лекції з екологічної тематики в бібліотеках, школах, проводять 
серед школярів фотоконкурс «Позитив та негатив міста». Складено 
екологічну карту найзабрудненіших зон міста. Організовано і проведено 
конкурс на кращий благоустрій території вищих та середніх спеціальних 
навчальних закладів, міжвузівський семінар «Формування екологічної 
свідомості населення – шлях до збалансованого розвитку».

Активісти ВЕЛ особливо стурбовані проблемами ядерної енергетики в 
Україні. З цієї тематики було проведено ряд заходів: круглі столи, лекції, збір 
підписів проти добудови блоків на українських АЕС, конференція «Екологічні 
проблеми ядерної енергетики в Україні».

ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 10 грудня 1997 року) 

Голова організації – Бахталовський В’ячеслав Вікторович,
лікар Фонду соціального страхування від нещасних випадків 
на виробництві
Голова Наукової ради – Том’юк Богдан Павлович,
к. б. н., доцент кафедри загальної та експериментальної екології 
Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича.
Осередки ВЕЛ у Чернівецькій області:
Міські:  Чернівецький
Районні:  Заставнівський, Хотинський, Новоселицький, Путивль-

ський, Сокирянський, Кіцманський, Вижницький

Члени Чернівецької ОО ВЕЛ активно беруть участь у всеукраїнських 
природоохоронних заходах, а також здійснюють екологічні експедиції по 
р. Дністру, десанти з прибирання території навчальних закладів, розчи-
щення, облаштування й озеленення околиць. Важливою частиною діяль-
ності є науково-просвітницька діяльність.

Багато років обласна організація співпрацює з Чернівецьким націо-
нальним університетом імені Ю. Федьковича з питань екологічної освіти 
в сільських школах – це методичні семінари для вчителів, екскурсії та 
тренінги для школярів.

ЧЕРКАСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 26 лютого 1999 року)

Голова організації – Фоміна Наталія Максимівна, 
старший викладач Черкаського державного технологічного університету
Голова Наукової ради – Дерій Сергій Іванович,
к. б. н., доцент, завідувач кафедри екології та основ сільського госпо-
дарства Черкаського національного університету ім. Б. Хмельницького
Осередки ВЕЛ у Черкаській області:
Міські:  Черкаський, Тальнівський
Районні:  Смілянський, Чорнобаївський, Канівський

Пріоритетом у діяльності Черкаської обласної організації ВЕЛ є приро-
доохоронна робота. Прикладом є акція протесту проти будівництва АЗС 
та автомийки на території парку-пам’ятки садово-паркового мистецтва 
загальнодержавного значення у м. Черкасах. У рамках проекту «Зоопарки 
України» обласна організація виступила спонсором і допомогла Черкась-
кому зоопарку придбати гімалайське ведмежа, якого назвали Велик. 
Смілянська міська організація проводить акцію «Жовте листя», спрямо-
вану проти спалювання листя, що негативно впливає на стан здоров’я 
населення; Черкаська міська організація започаткувала акцію «Амброзія 
– небезпечна рослина» та постійні рейди по міських пляжах, Канівська та 
Чорнобаївська районні організації здійснюють активну просвітницьку та 
виховну роботу. 

Проведено практичний семінар та круглий стіл «Чи бути пляжам 
чистими у Черкасах?».

Разом з обласної бібліотекою для юнацтва ім. В. Симоненка започат-
ковано проведення екологічних студій за тематикою: «Природа Черка-
щини», «Земля – наш рідний дім», «Екологічна експедиція у рослинний 
світ». Члени обласної Наукової ради проводять різні заходи: науково-
практичні конференції, студентські конкурси-захисти екологічних 
проектів, круглі столи, семінари тощо.

Особливе місце в діяльності Черкаської обласної організації ВЕЛ 
займає робота зі студентською молоддю.

Виходить еколого-інформаційний бюлетень обласної організації.

Активісти ВЕЛ є членами обласної Громадської ради при Держав-
ному управлінні охорони навколишнього природного середовища. 
Черкаська обласна організація ВЕЛ співпрацює з органами державної 
влади та іншими громадськими організаціями. Результатами цієї роботи 
є: Програма «Чисте місто»; студентський сквер, створений членами 
Черкаської організації НМЦ «Екологічні ініціативи»; участь в обговоренні 
Програми моніторингу довкілля в Черкаській області до 2015 року.

Члени обласної організації постійно співпрацюють з газетами «Нова 
доба», «Місто», «Село і люди», «Новачок, «Молодь Черкащини», «Україна і 
світ сьогодні», виступають на Черкаському обласному радіо, у програмах 
місцевого телебачення («Рось», «Студія 2»).

ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 22 квітня 2000 року)

Голова організації – Гаврилей Олександр Іванович, 
директор Чернігівського міського Центру 
туристично-оздоровчої і виховної роботи з дітьми та молоддю
Голова Наукової ради – Лукаш Олександр Васильович,
к. б. н, доцент, докторант біологічного факультету 
Київського національного університету ім. Т. Шевченка
Осередки ВЕЛ у Чернігівській області:
Міські:  Чернігівський, Ніжинський, Носівський
Районні:  Куликівський, Новгород-Сіверський, Чернігівський, 
                         Ріпкинський, Ніжинський, Бобровицький 
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Посвячення у вартівці

Акція «Прибери планету»

Учасники екологічного табору

Найважливішими напрямами роботи Чернігівської обласної органі-
зації ВЕЛ є екологічний туризм та наукова робота.

Членами організації є працівники освіти, студентська молодь, а також 
робітники, підприємці, державні службовці та представники інших соці-
альних груп. Кожен з осередків ВЕЛ має свої особливості. Зокрема, 
Чернігівський та Ніжинський міські осередки досліджують біорізнома-
ніття, роблять акцент на екологічній освіті та вихованні, Куликівський 
та Новгород-Сіверський районні осередки віддають перевагу екоту-
ризму і збиранню екологічно чистої лікарської сировини для лікувальних 
закладів. Активісти Ріпкинського районного осередку організували у 
Семаківській ЗОШ екологічну стежку «Первоцвіти», де проводять прак-
тичні заняття зі школярами, семінари для вчителів біології. Членам 
Чернігівського районного осередку вдалося зупинити незаконне виве-
зення піску з борової тераси р. Десни на околицях с. Іванки. Активісти 
ВЕЛ беруть активну участь у роботі Громадської ради екологічних орга-
нізацій. 

Силами обласної організації підготовлено десятки видань для мето-
дичної та природоохоронної роботи: Робочий зошит з основ екології, 
путівники екологічних маршрутів «Зелені скарби Приснов’я», «Рослинні 
смарагди Вороб’ївського», «Де Снов зливається з Десною», «Зелені 
шати Радомської дачі», буклет «Весняні ефемероїди: вивчай, охороняй, 
вирощуй, читай».

Члени обласної організації ВЕЛ беруть участь у рейдових виїздах на природно-заповідні території області, щоб 
перевірити дотримання природоохоронного законодавства. Традиційними в роботі стали студентські екологічні 
експедиції по районах області. Влітку працює обласний екологічний табір «Мандрівник». Роботу обласної органі-
зації систематично висвітлюють в обласних, міських і районних газетах, радіо та телепередачах.

СЕВАСТОПОЛЬСЬКА МІСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 12 грудня 1997 року)

Голова організації – Марчукова Людмила Петрівна, 
вчитель біології школи-ліцею № 8 м. Севастополя 

Однією з форм роботи осередку є організація і проведення громад-
ських слухань та експертиз. Велику увагу мешканців міста привернув 
круглий стіл, присвячений проблемам заказника «Мис Фіолент», до 
участі в якому були запрошені представники засобів масової інформації, 
органів державного управління та громадські організації. 

У рамках всеукраїнської акції «Первоцвіт» члени організації беруть 
участь у рейдах патрулювання, вивчають популяції підсніжника в 
урочищі Алсу, розповсюджують листівки, виступають на радіо; в рамках 
проекту «Прибери планету» прибирають територію заказника «Мис 
Айя»; облаштовують майданчики біля джерел в урочищі Батилиман 
та вздовж Балаклавського шосе; успішно застосовують такі форми 
роботи, як опитування громадськості з різних екологічних проблем 
міста та облік рівнів забруднення повітря на центральних вулицях 
міста. Члени ВЕЛ організували конкурс «Чисте шкільне подвір’я». 
Популярними стали засідання «Зеленої вітальні», де звучить музика, 
пісні, вірші, відбувається демонстрація відеофільмів, неформальне 
спілкування.

Цікаво відбуваються акції, присвячені Дню Чорного моря, до яких залучаються інші 
громадські організації. У Всесвітній день Землі учасники акції висаджують дерева, 
прибирають сміття, обкопують, підрізають дерева. Учні та педагоги впорядковують 
територію пам’ятки природи «Максимова дача». Члени організації беруть активну 
участь у роботі навчально-тренінгового центру «Екологічна варта».

Міська організація багато років здійснює рекультивацію згарищ у заказнику «Мис 
Айя», де пожежа  знищила 59 га популяції сосни Станкевича. Починаючи з 2002 року, 
була організована активна робота з її відновлення – члени «Екологічної варти» збирали 
насіння сосни Станкевича, брали участь у висаджуванні саджанців та подальшому 
догляді за деревами.

Організація видає інформаційні плакати, листівки, співпрацює з міськими газетами, 
радіо, телебаченням.

КИЇВСЬКА МІСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ
Всеукраїнської екологічної ліги

(створена 10 грудня 1997 року)

Голова організації – Дудка Ірина Олександрівна, 
д. б. н., професор, завідувачка відділу мікології 
Інституту ботаніки ім. М. Г. Холодного НАН України
Голова Наукової ради – Волошкіна Олена Семенівна,
д. т. н., професор Київського національного 
університету будівництва та архітектури

Київська міська організація ВЕЛ є однією з найвпливовіших громад-
ських організацій столиці. Основна увага приділяється розгляду гострих 
екологічних проблем міста, серед яких – забруднення атмосферного 
повітря викидами автотранспорту, зменшення зелених насаджень 
через інтенсивне будівництво.

Київська міська організація ВЕЛ проводить велику науково-
дослідницьку роботу. Проведено круглі столи: «Альтернативне водо-
постачання у м. Києві: проблеми та шляхи розв’язання», «Стан атмос-
ферного басейну м. Києва: проблеми, наслідки та шляхи подолання». 
Відбулася презентація серії карт з екологічної тематики. За сприяння 
ВЕЛ видано книгу «Київ як екологічна система: природа – людина – 
виробництво – екологія».

Члени Київської міської організації Всеукраїнської екологічної ліги 
стали одним з ініціаторів проведення Колегії Головного управління 
освіти і науки м. Києва з питань екологічної освіти та виховання, брали 
участь у розробленні міської Програми «Столична освіта» (2001) та 
міської міжгалузевої комплексної Програми «Здоров’я киян на 2003–
2011 роки».

Члени міської організації ВЕЛ у Києві організували акцію «Захис-
тимо права дітей на чисте довкілля». Діти і дорослі облаштовували 
рекреаційні зони міста, прибирали та обстежували екологічну стежку у 
Дніпровському районі. Було проведено екоігри, конкурси, вікторини. 

У рамках акції «Посади своє дерево» був закладений парк «Позняки», 
висаджено сотні дерев і кущів, впорядковано парки «Нивки» та 
«Юність».

У рамках акції «Первоцвіт» видають та розповсюджують листівки, 
готують екологічні вистави, організовують патрулювання разом з пред-
ставниками міського управління МВС. 

Члени Київського осередку залучаються до акцій ВЕЛ та започат-
ковують свої власні: «Громадська інвентаризація зелених насаджень у 
парках, скверах, на прибудинкових територіях» (Святошинський, Голо-
сіївський райони), «Амброзія – небезпечна рослина» (Голосіївський та 
Дніпровські райони), екологічний проект «Куточок 
дикої природи» на базі Київського зоопарку (приби-
рання та облаштування території), проект утилі-
зації ялинок після новорічних свят (перетворення 
«мертвих» дерев на корисні речі – тирсу, підстилку 
для тварин). 

Гостро стоїть проблема збереження об’єктів 
ПЗФ у м. Києві, де ці території зазнають негатив-
ного впливу людської діяльності. Спільно з іншими 
громадськими екологічними організаціями було 
створено Національний природний парк «Голосі-
ївський», проведено інформаційну кампанію, щоб 
привернути увагу громадськості до проблеми змен-
шення території ландшафтного заказника «Жуків 
острів», інших заповідних територій у столиці.

Закладання дендроділянки на території 
Політехнічного ліцею

Президент України В. А. Ющенко нагороджує 
Державною премією України в галузі науки і техніки 

голову Київської МО ВЕЛ – І. О. Дудку

День довкілля у Київському зоопарку

Ініціативна група київських громадських організацій 
з питань захисту ландшафтного 
заказника «Жуків острів», 2007

Шкільний ботанічний сад, 
створений вартівцями 

початкової ЗОШ № 324 м. Києва

«Алея злагоди» у парку «Позняки»,
який заснувала ВЕЛ, 1999

Ecolog_Liga_vert.indd   38-39Ecolog_Liga_vert.indd   38-39 10.12.2007   18:35:0610.12.2007   18:35:06



40 41

Члени ВЕЛ у складі делегації України на 6-й Всеєвропейській конференції міністрів навколишнього 
середовища «Довкілля для Європи», (Бєлград, Сербія, 2007) 

Делегація ВЕЛ у м. Конін, Польща

Засідання прес-клубу
                  «Екологічна ситуація в Україні: виклики та загрози»

Голова ВЕЛ А.В. Толстоухов вручає Екологічну енциклопедію 
представнику Національної парламентської бібліотеки

Міжнародна співпраця 
Всеукраїнської екологічної ліги

Всеукраїнська екологічна ліга бере активну участь 
у процесі «Довкілля для Європи» – унікальному парт-
нерстві країн, міжнародних та громадських організацій 
регіону ЄЕК ООН.

Під час підготовки до 5-ї Всеєвропейської конфе-
ренції міністрів охорони навколишнього середовища 
«Довкілля для Європи» (Київ, 2003) члени ВЕЛ працю-
вали у складі Національного організаційного комі-
тету, брали участь у розробленні проектів документів, 
програми заходів. Ліга стала офіційним організатором 
ряду паралельних подій (фестиваль дитячих еколо-
гічних театрів, виставки, семінари).

Всеукраїнська екологічна ліга сформулювала свою 
позицію щодо пріоритетних питань порядку денного 
6-ї Всеєвропейської конференції «Довкілля для 
Європи» (Бєлград, Сербія, 2007) – орієнтація на розро-
блення стратегії з переходу до збалансованих моделей 
виробництва та споживання, збереження біорізно-
маніття, на впровадження стратегії освіти в інтересах 
збалансованого розвитку. ВЕЛ взяла участь у підготовці 
матеріалів до Бєлградської доповіді («Захист навколиш-
нього середовища Європи – Четверта оцінка»).

Під час Бєлградської конференції члени ВЕЛ брали 
участь у міжнародних зустрічах, роботі Європейського 
Еко-Форуму (коаліції екологічних громадських органі-
зацій Європи), пленарних та секційних засіданнях.

Всеукраїнська екологічна ліга у рамках міжнародної 
співпраці встановила тісні зв’язки з Польським мелі-
ораційним товариством (відділення в м. Конін). Для 
обміну досвідом були проведені міжнародні семінари 
«Охорона природи Польщі на прикладі Надвартан-
ського ландшафтного парку» (Республіка Польща, 
2006) та «Проблеми охорони навколишнього природ-
ного середовища в Польщі» (Республіка Польща, 2007), 
в яких активну участь брали голови обласних, районних 
та міських організацій ВЕЛ.

Інформаційна діяльність 
Всеукраїнської екологічної ліги

Створення системи збирання, обробки та поширення 
екологічної інформації є важливим чинником ефективної 
державної політики та екологічної безпеки.

Впродовж багатьох років ВЕЛ постійно і об’єктивно 
інформує громадськість України про стан довкілля, 
його вплив на здоров’я людей, види і джерела забруд-
нення, загрози біорізноманіттю, стан ґрунтів, екологічні 
аспекти галузей виробництва і причини виникнення 
надзвичайних ситуацій, поширює рекомендації щодо 
зменшення негативного впливу техногенного наванта-
ження на екосистеми.

Всеукраїнська екологічна ліга є засновником періо-
дичних видань. «Екологічний вісник» – всеукраїнський 
науково-популярний журнал, де представлені дослі-
дження вітчизняних вчених у галузі екології, економічних 
механізмів природокористування, екологічного права та 
політики, екологічної культури та освіти. Реферативний 
журнал «Екологія» – інформаційне видання для науковців, 
викладачів навчальних закладів, фахівців-практиків, а 
також працівників бібліотек і організацій науково-технічної 
інформації.

Для узагальнення освітнього та виховного досвіду 
в галузі охорони довкілля ВЕЛ започаткувала видання 
Бібліотеки за різними серіями: «Екологічна освіта та вихо-
вання», «Природоохоронні акції», «Стан навколишнього 
середовища».

Підготовлено та видано серію з десяти еколого-
географічних карт, на яких відображено результати 
досліджень екологічного стану водних ресурсів, атмос-
ферного повітря, екологічної небезпеки, медико-
демографічні проблеми, еколого-економічну збалан-
сованість території України, а також карту «Екологічна 
ситуація та стан питних вод в Україні».

Спільно з бібліотеками України проводяться інформа-
ційні заходи, презентації для поширення сучасних освітніх 
екологічних програм та методичних матеріалів, організо-
вано конкурс разом з мережею бібліотек для юнацтва.

Спільно з Центром екологічної освіти та інформації 
надруковано понад 100 видань (книги, збірки, буклети, 
листівки).

Значну частину накладу всіх видань Всеукраїнська 
екологічна ліга безкоштовно передає школам, вищим 
навчальним закладам і науковим установам, бібліотекам і 
громадським організаціям.

Сайт ВЕЛ (http://www.ecoleague.net) є 
потужною базою інформаційних ресурсів 
для науковців і громадськості, інформаційно-
аналітичного забезпечення фахівців і керівників з 
питань природокористування та охорони навко-
лишнього природного середовища.

Налагоджено системну, потужну співпрацю 
із засобами масової інформації. Ліга проводить 
семінари для ЗМІ, постійно забезпечує журна-
лістів інформацією для об’єктивного висвітлення 
екологічних проблем та шляхів їх розв’язання. 
Невід’ємною частиною програми проведення 
наукових заходів є запрошення представників 
ЗМІ. ВЕЛ здійснює інформаційне забезпечення 
природоохоронних заходів.
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Конкурс «Мій голос я віддаю на захист природи»

Всеукраїнський фестиваль екологічної творчості 
молоді «Свіжий вітер»

Нагородження переможців конкурсу
«Мій голос я віддаю на захист природи»

Вистава екологічного театру

Учасниці конкурсу екологічної модиРобота з конкурсу «Екосвіт очима художника»
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Всеукраїнська екологічна ліга запрошує до співпраці науковців, 
освітян, представників органів державної влади та місцевого само-
врядування, громадських організацій, ділових кіл, небайдужих 
громадян України, які також визначили розв’язання екологічних 
проблем як пріоритетні у своїй діяльності, а екологічну свідомість 

– важливою складовою світогляду XXI століття.

ДІЙМО РАЗОМ! 
НА БЛАГО УКРАЇНИ, ЗАДЛЯ КРАСИ ДОВКІЛЛЯ.

НАШІ КООРДИНАТИ:

01033, м. Київ, 
вул. Саксаганського, 30-В, оф. 33

e-mail: vel@ecoleague.net
http://www.ecoleague.net
тел./ф. (044) 289-31-42

Жити в гармонії з природою

У свідомості людей все більше стверджується думка, що припинити 
розвиток екологічної кризи можна за умов перебудови моральних основ 
свого життя, поширення етичних норм щодо природокористування. 
Кожне покоління несе відповідальність за те, щоб наступне після нього 
одержало у спадок збережені ресурси і природу. Через виховання еколо-
гічно свідомої особистості є реальна можливість зберегти довкілля, 
підвищити рівень екологічної культури та знайти шляхи для розв’язання 
екологічних проблем.

Роботу на стику екології та мистецтва Всеукраїнська екологічна ліга 
започаткувала від часу свого заснування. Це – різні конкурси та фести-
валі:

Всеукраїнський конкурс «Мій голос я віддаю на захист • 
природи»;
конкурс плакату «Екосвіт очима художника»;• 
Всеукраїнський фестиваль екологічної творчості молоді «Свіжий • 
вітер».

Кожен з цих заходів має на меті формування нового природоохо-
ронного світогляду громадян України, екологізацію духовно-практичної 
діяльності людини, виховання небайдужого ставлення до проблем 
довкілля.
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